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Nyílt levél.

Szappanos István országgyűlési képviselő úrhoz.
Kedves Pisti Bátyám!

Több mint harminc esztendeje 
már annak, hogy engem kedves 
Ürbátyámhoz a legőszintébb hala es 
a legmélyebb tisztelet érzelmei fűz­
nek. Még gymnazista-gyerek voltam 
a kecskeméti koilégiomban, mikor 
a Gondviselés úgy intézte sorsomat, 
hogy életemnek legkedvesebb ba­
rátja révén mintegy ^ kültagjává let­
tem annak a polgári és hazafiul 
erényekben oly gazdag, nemes és 
nemzetes Szappanos-családnak, — 
amelynek osztatlan szeretettől és 
tisztelettől övezett feje ön volt s 
Isten kegyelméből még ma is ön. 
Nem egyszer, nem kétszer voltam 
szívesen látott vendége az ön ma­
gyaros vendégszeretetben páratlan 
úri házának. Ismertem a lehető leg­
közelebbről családi életének tiszta 
fényességét s nyilvános pályájának 
sze'plőtlenségét. Tanúja voltam an­
nak az egyetemes tiszteletnek, an­
nak a minden politikai pártkorláto­
kon tulható népszerűségnek, amely 
egész életében körülvette. Ott, az ön 
közelében, családja körében fogant 
meg az én lelkemben is az a szent 
szenvedély, mely engem is a haza 
függetlenségéért küzdő sereg soha 
meg nem hódoló közkatonájává ava­
tott föl. Hálával és büszke örömmel 
ismerem el, hogy a mi erkölcsileg 
jó és értékes van életem működésé­
ben, mind annak legelső csiráit kecs­
keméti neveltetésem ültette szivembe- 
lelkembe s a törhetetlen elvhüséget 
a kecskeméti Szappanos-család kö­
rében szívtam lelkembe.

Nagy örömmel vettem azért a hírét 
annak, hogy kedves Pisti bátyám Debreczcnbe 
készül, hogy beteljesíti az ón régi vágyamat, 
hogy a magam szerény tűzhelyénél szeretet­
tel köszönthessem és dicsekedve mutogathas­
sam az ón debreczeni polgártársaimnak : íme, 
szeretett barátaim, ez az a tisztes agg hazafi, 
akinek árnyékában ón felnőttem ; akitől önzet­
len hazafiságot tanultam; aki nem csak az 
én, hanem minden magyar embernek a tisz­
teletére méltó és érdemes.

De örömömbe csakhamar üröm vegyült, 
mikor megtudtam, hogy kikkel? mi célból? 
ős kikhez? jő látogatóba kedves Uram Bátyám.

Kikkel? Egy rakás szájhőssel, akik kö­
zött tősgyökeres magyar ember alig akad; a 
kikről az ember önkénytelenül is azt kérdi: 
hogy hívták azelőtt? Minő érdemeinél fogva 
jutott, be a nemzet tanácsába s mit végzett 
azóta, a mióta ott van? Egy sereg senkivel 
cs semmivel, akik lelkűk ürességének elpa- 
lástolása. saját semmiségük érvényesítése vé­
geit az Ön hőtiszta jellemét, szeplőtlen nevét, 
hazafiul érdemét használják cégérül és csakis 
cégérül, mert kedves Bátyámmal semmi leiki- 
ós jellembeli közösségben nem állanak.

Szappanos István és Lengyel Zoltán I 
Lehet-ó kiáltóbb ellentétet még csak el is 
képzelni ? Az első maga az önzetlenség, a 
szerénység, a másik maga az önteltség és a 
szertelenség. Szappanos István minden lehe­
tett volna Kecskeméten, minden kitüntetést, 
amit csak adhat a polgártársak szeretető, 
ujja mozdítása nélkül elérhetett volna : de ő 
nem kívánt vezér lenni, még sokáig dicsőség­
gel viselt első senatori tisztét is letette s csak 
a köznek és a közért kívánt élni. Ha Leng} cl 
Zoltán jutott volna ily helyzetbe, tudom, hogy 
mint egy modern Augustus, a főispánság s 
polgármesterségtől lefelé a városi kondásságig 
minden méltóságot saját becses személyében 
egyesitett volna, mert szerinte széles e hazá­
ban csak egy okos ember van : Lengyel Zol­
tán ; egy becsületes ember : Lengyel Zoltán; 
egy, csak egy legény van: Lengyel Zoltán.

És a többiek ? No azok — Lengyel Zol­
tán szerint — se nem osztanak, se nem sok­
szoroznak, csak a számot szaporítják. Emun 
fogva ón sem vállalkozom arra, hogy mire ok 
maguk képtelenek, nevüket megörökítsem. 
Vergiliussal szólok :

„.. .ex unó disce omnes 1‘
Ezekkel érkezik kedves Bátyám Dcbre- 

czenbe, ha igaz, amit némely helybeli ujsagir.
És mi célból?
Azt mondják, megalapítják itt a füg­

getlenségi és 48-as balpártot. Mi az Isten 
csudáját? Megalapítani Dobreczenben a füg­
getlenségi balpártot? Ez másszóval annyit 
jelent, azért jönnek Debreczenbe, hogy itt 
fehérre fessék a havat, zöldre a falevelet, 
kékre az eget, feketére az éjszakát. Hat mi­
kor ment át a debreczeni függetlenségi párt 
a jobboldalra? mikor adott fel pártunk sar­
kalatos elveiből egy jottát is ? Mikor lett c 
becsületes polgárok vagy ezeknek vezérei egy 
is elvtagadó ? Nincsen Istennek olyan teremt­
ménye, aki minket jóhiszemüleg jogosan és 
igazsággal megegyezően vádolhatna íJyes-
mÍVelTessók elhinni nekem, édes jó Pisti 
Bátyám I nem alapítani jönnek ezek ide, ha­
nem rombolni. Megbontani azt az egysege , 
amelyet mi közel három évtizedes keserves

Egyes szám ára 4 fillér.
„ SZERKESZTÓSÉO ÉS KIADÓHIVATAL: —

Arany János-u. 2. sz. Telefon 412.

küzdelemmel megteremtettünk ; üszköt dobni 
házaink fedelére, lakásunk belsejébe. Az 
egyenetlenség és viszály tüzet szítani a pol- 
gárság között éppen most, amikor az egyet­
értésre, az összetartásra olyan nagy szüksége 
van a magyarságnak.

Mély szomorúság fog el ennek lattara 
bennünket, de félni, nem félünk tőlük. Majd 
látni fogják, hogy e nemes város polgársága, 
higgadtságáról világszerte ismeretes törzsökös 
lakossága, józanságának mindig kéznél levő 

i vizipuskájával oltja el a gonosz csóvákat,
! melyeket házainkra dobálnak.
1 Mert arról móltóztassók meggyőződve

lenni, hogy bármekkora zaj és hajiá-haj 
veszi is esetleg körül az ide érkezőket, abba 
a zajban Debrecen szivét hatalmas közvéle­
ményének megnyilatkozását hiaban keiosi
bárki is. , , , , ,

Jól ismerjük mi azokat az alakokat, a 
kiknek korpája közó keveredik itt az ön 
tiszteletreméltó személyisége. Ezek a mi vá­
rosunk békességének állandó mcgbontoi, a 
kik szereplési viszketegségtől gyötörtetve 
mindig és mindenütt ott vannak, a hol lár­
mázni lehet, mert ők, Arany János szavai 
szerint „a hazát ordítva szeretik“ A*, Isten 
őrizze meg kedves Bátyámat attól, hogy va­
laha kénytelen tegyen Lengyel Zoltán itteni 
párthiveit a magok valósága szerint megis­
merni! Bármit beszéljenek is hangos szóval, 
ne tessék nekik hinni, mert ennek mindnek 
„belül a tarkája." Voltak ezek mar szabad­
elvűek, bánfisták, ligabeliek, socialista vezé­
rek, darabontok, városi pártiak, reform par­
tiak s a jó Isten tudná mi egyebek. Nincs 
az a szóíkakas, ki! oly könnyen es olyan 
gyakran változtatna frontot, mint a Lengyel 
Zoltán itteni barátai.

És mikor ezt mind igy elgondolom, 
mcgfoghatatlannak találom, mit keres kedves 
Pisti bátyám ilyen embereknek az ölen. - 
Hiszen az u. n. függetlensegi balpartnak 
éppen annyi köze van Szappanos Istvánhoz, 
mint a Rickl József Zclmos boltjának a 
török császárhoz.'' Ebben a boltban ugyan 

hiába menne be valaki abban a Íriszemben, 
hogy oda bent csupa tarfejü muzulmánokat 
talál, mert ott csak tősgyökeres, becsületes 
igaz magyarok árulnak igaz mértekkel es 
hamisítatlan árukat. Epugy a Lengyel Zol­
tán pártjában.is hiába keresnénk olyan em­
bert, a ki Szappanos István önzetlenségével, 
szeplőtlen hazugságával dicsekedhetnek.

Kedves Pisti Bátyám 1 Jól tudom én 
ízt houv ön a legtisztább elvi alapon áll, 
hogy egyenes leikéhez álság, tettetés hozzá 
nem fér; hogy az országos pártból való kilé­
pésé is tiszteletünkre méltó indító okokbol 
történt. Mi rólunk so tessék azt hinni, hogy 
a mostani helyzetet valami rózsás színben 
látnék s hogy mindenben és mindennel meg 
volnánk elégedve. Koránt sem 1 De rendulet-

.okomobilok gózoséplőgépek, motorok; ós malomberendezó^
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lenül bízunk vezéreinkben, Thaly Kálmán­
ban, Kossuth Ferencben és Apponyi Albert- 
ben, mert kivezettek bennünket az anarchiá- ■ 
bél, megmentették alkotmányunkat s mióta ' 
a kormányzásban részt vesznek, minden sa- j 
ját alkotásuk összhangban van dicső elveink- ’ 
kel, s ahol a bevégzett tények sziklaként ! 
zárták el előlük a haladás útját, még ott is , 
megtettek mindent, hogy az a szikla belát- i 
ható időn belül elmozdittassék az útból Raj 
nemzet szabad elhatározása teljesen bizto- 
sittassék.

Ily emberfeletti küzdelmükért nem gáncs, i 
hanem elismerés illeti vezéreinket. És ha ko--'.j 
molyán akarjuk elveink diadalát, hazánk 'j 
függetlenségét ős nemzetünk anyagi felvirág­
zását, akkor nem pártos villongásra, hanem 
tömörülésre, minden erőnk megfeszítésére j 
van szükség, mert amely ház önmagában 
meghasonlik, annak romba kell dőlnie. j

És ha — amitől Isten őrizze meg nem- 
zetünket és a mitől józan észszel tartani sem 
lehet — csakugyan elpártolnának a vezérek ' 
felséges elveinktől: Debrecen város törzsökös 
polgársága akkor is egy emberként áll meg j 
a talpán és szóttépi az érzelmeknek minden 
kapcsát, a mely szivünket most olyan szo­
rosan és olyan híven fűzi vezéreinkhez, mert 
a haza szent érdekét minden érzelmi motí­
vumnak elébe és fölébe helyezzük.

Jusson eszébe mindenkinek, hogyan 
bánt el Debreczen Tisza Kálmánnal, a kit 
pedig rajongva szeretett az előtt s aki a pro­
testánsok pátens korszakát an örök betűkkel 
irta be nevét a magyar református egyház 
történetébe. Mikor a honfiúi kötelességtelje- 
sitós útjáról letért, úgy megbuktatta, úgy 
kitépte szivéből, hogy bár Tisza Kálmán mi­
niszter elnök lett; bár itt Debrecenben két­
emeletes palotája volt; mégis életének utolsó 
percéig soha többé nem volt „itthon“, ha 
Debrecenbe jött, hanem jövevényként, észre 
sem vétetve járt-kelt városunkban. Ne akar­
jon minket Lengyel Zoltán hazaszeretetre 
oktatni, mert ebből a tantárgyból neki van 
kiáltó szüksége arra, hogy mi hozzánk jár­
jon iskolába.

Kedves Pisti Bátyám 1 Bár azt mond­
hatnám: Isten hozta közibünkl Bár hozzánk 
és azokkal együtt érkezett volna, akik kö­
zött önnek méltó helye van, nemzetünk ve­
zéreivel együtt 1

Tán nem csaptunk volna akkora zajt 
érkezésekor, mint a mekkora igy fogadja, 
de biztosítom, hogy igaz tiszteletünk pajzsára

és láttukemelve örvendező szívvel hoztuk 
volna.

De most ? I
Most csak annyit mondhatok : a jo Isten 

áldja meg becsületben megőszült fejét és 
szabadítsa meg mielőbb „barátai“-tói.

Igaz és mély hálával, változatlan szív­
vel vagyok és maradok

szerető és tisztelő öccse
Dr. Nagy Zsigmond.

az inter-
v

ORSZ AOÖYÜX.ÉS.
A házszabályrevissió 

vitája.
A képvisolöhiz ülése.
— Saját tudósítónktól. —

Budapest, március 20.
Justh Gyula elnököl az ülésen.
A megnyitás után.
Rátkay László előterjeszti a g izdasági 

bizottság jelentését, amelyben tízezer koro­
nát ajánl a Kossuth szoborra. (Z-ijos he­
lyeslés.)

Lengyel Zoltán kéri, hogy 
pellációkm mér egy órakor térjenek át

Az elnök ellenzi az indítványt.
Ugrón Gábor a régi szokás fent.-irtását

kéri.
A Ház úgy határoz, hogy csak fél 2 

órakor fór át az interpellációkra,
Köveikerik a házszabálytevizió.
Pilisy István a házszabályokhoz szól 

és kifogásolja, hopy nem határoztak a rész­
letes vita felől.

Elnök: Figyelmezteti, hogy ezt a témát 
csak az általános vita befejeztével lehet 
fejtegetni.

Pilisy István tovább fejtegeti a kér­
dést.

Az elnök megvonja tőle a szót.
Farkasliázy Zsigmond kéri az elnököt, 

vonatkoztassa et magát attól a tárgyalási 
modortól, amely legutóbb itt szokásossá lesz.

Elnök: Ezért rendreutasitom.
Farkasliázy Zsigmond: Kéri, hogy 

objektive kezeljék az ellenzéket. (Nagy zaj.)
Lengje! Zoltán: Hogy megszelídül­

tek.

Múzsa Gyula: Vad vagy tel
Lengje! Zoltán: Vad is maradok.
Farkasliázy Zsigmond: Csak a mi 

ügyeink objektiv elbírálását kérjük, mert 
máskor ismét zárt ülést leszünk kénytelenek 
kérni.

Elnök: A képviselő urnák ezt a kér­
dést csak a maga idején vetheti fel. A zár­
szóhoz ma egyáltalában nincs joga a zár­
szót elmondani. Ettől már elesett.

Farkasházy Zsigmond félreértett szavait 
magyarázza meg. Abban nincs igaza az el­
nöknek, hogy a házszabályokhoz csak akkor 
lehet szokni, ha konkrét eset követeli. Nem 
érti a Ház animózus hangját.

Elnök : animőzus hangról szó sincs.
Farkasházy: Többen közbeszólásokkal 

zavartak, anélkül, hogy az elnök ezeket rendre- 
uíasitotta volna.

Rendre utasítások.
Elnök: rézért rendreutasitom és figyel­

meztetem, hogy a legszigorúbban fogok ebene 
eljárni.

Lengyel Zoltán: Akkor én is felirat­
kozom.

Farkasházy: A házszabályok 312. sza­
kaszához akarok beszólni.

Elnök: Ehhez épen nincs joga. A Ház 
határozatait nem szabad bírálni.

Farkasházy: Eszem ágiiban sir es. Csu­
pán a jelzett rzakatzhoz akarok tzokni. Ez­
zel csők felszólalásom egyik részét fejeztem 
be. Mod Andrássy belügyminisztert akarom 
megkérdeni

— Ez is házszabály? — kiáltják körbe.
Farkasházy Zsigmond: Ismét figyelmez­

tetik az elnököt.
Elnök: Rer dreutasitja Farkasházyt, azu­

tán megvonja tőle a szót.
Ugrón Gábor a házszabályokhoz szólva 

azt bizony hja, hogy a házszabályokhoz szólva, 
csak a folyó ülésen a konkréten megtörtént 
intézkedést lehet felhozni.

Lengje! Zoltán: Hol van ez megírva.
Ugrón Gubor: Ez a józan észben van. 

Hajánál fogva előhúzott tárgyat a vitába be­
dobni nem lehet. Kéri, térjenek át a napi­
rendre.

Lengyel Zoltán: Ezt nem lehet
kérni.

Ugrón: Igen is lehet, még egyszer 
kérem.

Lengyel Zoltán a házszabályokhoz szól. 
Ugrón ép oly jól obstruált a házszabályok­
kal, mint 6, de azóta megváltozott az idő.

Szegény ősöm.. .
A „Debreczen“ számára irta: Szunyogh Barna.

Egyik ősöm hajdanában 
(Milyen kár, hogy sohse láttami) 
Gyönyörű szép egy legény volt...

Szűzi reggel, — tán tavaszkor —
Egy csiklandós gondolatsor 
Szülemlett meg a fejében...

S mert vitéz volt: nem pihent meg, 
Mig nem öltött fura testet,
Amit szörnyen, mohón akart...

És az óc-ka, bolond kűrije 
Megharsant és oda űzte 
Mind a sok nőt, kik szerették...

Összegyűlt ott valamennyi :
Barna, szőke, nagy, csipetnyi 
S igy szónokolt szegény ősöm :

„Mivel itt még földi társam 
Egy lehet csak, — pedig vágyam 
Mindőtőket hűn szeretni;

Eljöttök e napkeletre,
Többes üdvre, szerelemre ?
Én leszek az ur, a Szultán 1“

És az erő és a szépség,
Meg a bolond nagy merészség 
Tetszett, — hej, — a kicsi nőknek.

Vole mentek. Nagyanyókám 
Egy babonás alkony órán 
Köhóeselve azt mesébe.

Hogy hát bizony az a Szultán 
Édenkerli pár év múltán 
Egy kiszáradt, bus örog lett...

De mielőtt meghalt volna,
Olt a szép paradicsomba 
Tragédiát irt a csókról-..

Ebben a tragédiában 
Bizony felszarvazva láttam 
Szegény, szegény, szegény fsöm.

Nagy gondolatok.
— A „Debreczen“ eredeti tárcája. —
Nincs erősebb a női gyöngeeógnól.

A nő olyan, mint egy hangszer, amely­
ből más hangot csal ki a művész és mást a 
kontár.

*
Ha az a sok szép asszony ép oly jó 

volna, mint szép : nem léteznék annyi meg­
csalt férj. *

Addig vagyunk boldogok, amig fiatalok 
vagyunk: mig életünk olyan, mintegy — 
álom.

Sok fiatal ember csinált már az által 
karriert, hogy hallgatni és — meghallgatni 
tudott.

*
A leghütlenebb szerető az — ifjúsági

*
Nem minden változás — amint azt az 

evolucionisták hiszik — egyszersmind hala­
dás, hanem gyakran visszafejlődés.

*
A vallásnak a tudománynál is van egy 

nagyobb ellensége: és ez a művészet.

Mindenki siessen a

KÖZPONTI CIPŐ- és KALAP ÁRUHÁZBA
Dreher sörcsarnok mellett, ahol 1 pár férfi Chcvrenux cipő 5 forint, 1 pár női Chevrettux cipő 4 forint. Legszebb férfi kalapok 1 forint 
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... jj» fel lehetett szólalni a házszabályok­
ig 1 legpercelebb időkben is. Az urakkal 
ffvütt egész üléseket beszéltünk ki „a báz- 
nibályok jövendő oltalmazásáról. Ép igy 

volt joga szólani Pilisy képviselő urnák is. 
\ én feliratkozásomat a részletekhez azzal 
hasította el a jegyző, hogy még nem tudni, 
lesz-e részletes vita. Ezért tehát fel kellett 
szólalni, de nem a vita után. A Ház nem 
határozhat e kérdésbe, de jogunk van a 
többség meggyőződésére apellálni.

Elnök figyelmezteti a szónokot, hogy 
ne essen ugyanabba a hibába, mint az előtte
SZt^ Szakoly Tamás: Nem hallgatjuk meg.

Molnár Jenő: Tamás, téged egyszer 
sem hallgattak meg. Még Váradon se.

Lengyel Zoltán tovább vitatja áliás-
pontjá Lengyeltől megvonják

a szót.
Elnök másodszor is figyelmezteti, azzal 

a fenyegetéssel, hogy megvonja tőle a 
szót.

Még két percig beszól Lengyel Zol­
tán, azután az elnök megvonja tőle a 
szót.

Bozóky Árpád beszól a házszabályok­
hoz. Az a kérdés, hogyan alkalmazzák a 
208 ik szakaszt, mely a részletes vitáról 
szól.

Elnök: Majd erről az általános vita 
befejeztével beszélhetünk. De már most nem 
lebet a részletekről szónokolni. Ez az első 
figyelmeztetés.

Bozóky tovább beszól, két perc múlva 
megkapja a második figyelmeztetést. A szó­
nok erre ravaszul kijelenti:

— Ha az elnök ur a házszabályok cí­
mén megvonja tőlem majd személyes meg- 
támadtatás címén kívánok szólani.

— Megvonom a szót — jelenti ki ha­
marosan az elnök.

Bozóky személyes megtámadtatás cí­
mén akar szólani, de felszólalását későbbre 
halasztja.

Csizmazia Ferenc jegyző jelentkezik 
ugyanis közben és elmondja Pilisy István 
jelentkezésének történetét.

Bozóky Árpád mondja el ezután, hogy 
a koalieiós sajtó erősen megtámadta, mert a 
múlt ülésen nem volt jelen.

Elnök; Sajtó támadások nem adnak 
itt jogot arra, hogy a képviselő ur felszólal­
hasson.

Bozóky: Én is ebben a véleményben 
voltam, míg Nagy Emil fel nem olvasta itt 

. választói táviratát.
Nagy Emil: Nem igaz! Hazudik 1 II a- 

I zudik 1
Lengye] Zoltán: Rendre, rendre 1 Nem 

J szabad ezt tűrni.
Nagy, Emil: Igen, hazudik 1 Nyomorult 

: banda I (Óriási zaj.)
i Elnök rendreutasitj* Nagy Emilt. Len- 
; gyei Zoltánt púdig figyelmezteti, hogy ha 
I tovább zavarja az ülést, a mentelmi bizott- 
' Sághoz utasítja.

A jobboldal mihamarosan helyesel.
Lengyel Zoltán Csizmazia kijelentósei- 

: vei polemizál.
Elnök: Vlád Aurél záróbeszédé követ- 

1 ke zik 1
j Molnár Jenő és Bozóky Árpád a ház­

szabályokhoz kérnek szót.
Elnök: Már nem lehet, a szónokot mór 

felszólítottam.
Vlád Aurél: A többség és az elnökség 

magatartásának bírálatával kezdi.
Elnök figyelmezteti, hogy ha a szónok 

a mai elnökséget a Porozol-félével ős a mai 
többséget a régivel összehasonlítja, ez oly 
durva sértés, amelyért rendreutasitja.

Vlád Aurél folytatja záróbeszédét, szól 
a horvát kérdésről. Majd áttér a házszabály- j 
revízió kérdésre. A kormánynak nem lett 
volna szabad a kabinet-kérdés felvetésével 
press ionál ni a javaslatot.

A Bozóky-fóle határozati javaslatot 
ajánlja elfogadásra azzal, hogy a kormány­
nak bizalmatlanság szavaztassók. Ezután 
szünetet kér.

Szünet u'án
Vlád Aurél részleteiben is támadja a 

Nagy-féle javaslatot. Azt vitatja, hogy a be­
adványoknak nem feltétele a magyar nyelv.

Elnök: A képviselő ur a vitatkozásnak 
olyan területére lép, melyet megengedhető­
nek nem tartok. A törvény világosan intéz­
kedik, hogy a képviselőhöz tárgyalási nyelve 
a magyar. Itt tehát magyarázatnak és vitá­
nak helye nincs.

Vlád: A törvény erejét talán csak nem 
befolyásolja egy ellenzéki képviselő felszó­
lalása ? A törvény magyarázata minden kép­
viselőnek joga.

Elnök: Ismételten figyelmezteti, hogy 
nem engedi még a vitának erre a térre való 
vitelét. Vannak törvények, amelyek minden 
kétségen felül állanak, ezekhez hozzá szólni 
nem lehet.

Egy hang : Pályázik a szómegvonásra I
Vlád Aurél: Ismét visszatér a törvény 

bírálatára. Végre is egy törvény — mondja 
— nem lehet dogma. (Nagy zajongás.)

Elnök: A képviselő úrtól megvonom a 
szót Következik Hoffmann Ottó.

— Nincs itt 1
Bella Mátyás a szokásos nemzetiségi 

sérelmek felsorolásával kezdi beszédét. A 
nemzetiségi kérdés felszinrehozatala tulaj - 
donkóp arra szolgál, hogy a demokratikus 
felfogás na tudjon érvényesülni. A házsza- 
bályreviziója egyenesen a nemzetiségiek ellen 
van irányítva. Ö tehát már csak az indoklás 
miatt sem fogadhatja el a Nagy-féle ja­
vaslatot.

Egy kis leleplezés.
Debreczon, március 22.

Madarat tolláról, embert a barátjáról 
lehet megismerni, — tartja a közmondás. 
Jánosi Zoltán a „D. R. U.“-nak (Debreczeni 
Reggeli Újság) egyik számában még 1905- 
ben azt irta Székely Imréről, a „D. R. U.“- 
nak felelős szerkesztőjéről, hogy ő a világ 
egyik legbecsületesebb embere és neki a leg­
kedvesebb barátja.

Hogy Székely Imre a világ egyik leg­
becsületesebb embere volna: abban az alább 
egész terjedelmében és közjegyzőileg hitele­
sített másolatban közölt hírlapi nyilatkozat 
folytán mindenkinek joga van kételkedni. 
Abban azonban sem én, sem senki egy pil­
lanatra sem kételkedik, hogy Székely Imre 
csakugyan a legkedvesebb barátja Jánosi 
Zoltánnak, — abban sem kételkedem, hogy 
Jánosi Zoltánnak nagyon jó Ítélőképessége 
van, meg tudja különböztetni a jót a rossz­
tól, a szinaranyat a salaktól. Es ezzel az erős 
Ítélőképességgel Ítélt akkor is, amikor Székely 
Imrét legkedvesebb barátjának kinevezte. Ez 
különben tisztán az egyéni gusztus dolga 
lenne, a gusztusról pedig nincs mit disputáin!.

Azonban Jánosi Zoltán ur legutóbb a 
debreczeni szélbalpártnak is vezére lett, tehát 
a közéletben már olyan amilyen szerepet visz. 
E miatt tehát joga van mindenkinek az ő

Az emberi élet harc — béke nélkül.
*

A józan ész nem pótolhatja a tanult- 
ságot és viszont.

*
Az emberek rendszerint azt tudják leg­

jobban, amire nem is tanították őket.
*

Az ember akkor kezd okos lenni, ami­
kor belátja a tudatlanságát.

*
A nagy ember kicsinységeiben is nagy.

*
A tehetség olyan, mint a kard: ha nem 

használjuk, berozsdásodik.
*

Az ember ne foglaljon állást semmiféle 
dologban. Az állásfoglalással kezdődik az 
őszinteség, ezt közvetlenül követi az élet 
komolysága, úgy, hogy ilyenformán az éle­
tünk elviselhetetlenül nehéz lesz.

*
Az ember,szive legyen állandóan szere­

lemmel tele. Épen ezért nem kell meg­
házasodni.

Az angol nő a lakodalomig titkolni tudja 
a temperamentumát. Akkor aztán Klór belőle.

*
A művészetben nincsenek általános 

igazságok. Művészi igazság az, aminek az 
ellenkezője épen olyan igaz.

*
A muzsikusoknak nincs semmi belátá­

suk. Kényszerítenek minket, hogy figyeljünk 
olyankor, amikor azt szeretnők, ha bókén 
hagynának minket. *

A legrosszabb alkotásokat mindig a 
legnemesebb törekvésekkel kezdték meg.

*
Lópten-nyomon rettenetes okos embe­

rekkel találkozunk. Ez már valóságos csapás.
*

Gondolkozni, annyit jelent, mint bűnt 
elkövetni. Gondolkozni, annyi mint: pusz­
títani. Alaposan meggondolni egy dolgot, 
annyi mint azt a dolgot megölni. Semmiféle 
dolog nem éli túl azt, hogy meggondolják.

*
A férjes asszony az összes férfiak fölött 

uralkodik. Ez az a terület, amely teljesen 
az övé.

Milyen nehéz egész nap semmit sem 
csinálni. Ez csak akkor könnyű, ha az em­
bernek dolga van.

*
Háromféle zsarnokság van: az, amely a 

testet; az, amely a lelket és az, amely a tes­
tet is, a lelket is bókókba veri. Az egyik 
zsarnok neve: király, a másiké: pápa, a 
harmadiké: nép.

*
Az asszony története egyúttal a leg­

ridegebb zsarnoki uralkodásnak története is. 
Ez az uralkodás: a gyöngének az uralma az 
erősön. Ez az egyetlen zsarnokság, amely 
még ma is jogos.

*
Sokkal nehezebb valamiről beszélni, 

mint azt megtenni. Ez, amennyiben a je­
lenre vonatkozik, egyáltalában nem kétséges. 
Történelmet csinálni: arra hamar akad 
ember; történelmet Írni csak nagy ember tud.

*
Az életet egész teljességében és szép­

ségében kell élvezni, a részletekkel nem 
szabad törődni. A részletek mindig közön­
ségesek.

Kalap újdonságok U A 111II
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Piac-utca 50. szám. 
Megyeház mellett.
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egyéni Ízlését is bírálat tárgyévá tenni. Ez n 
bírálat pedig nem mond, mert nem mondhat 
mást, hanem csak azt, hogy az az egyén, 
akinek Székely Imre a legkedvesebb barátja: 
nem tarthat számot a társadalom elismeré­
sére, vezető szerepre nem lehet hivatva, — 
még a szőlbal számára sem.

Legkedvesebb barátjának és a világ < 
egyik legbecsületesebb emberének 'nevezte j 
Jánosi Zoltán azt a Székely Imrét, a ki a ! 
sajtót és az újságírói pennát arra is fel­
használja, hogy a nyilvánosság előtt a 
„D. R. U.u-ban általa meghurczolt egyé­
nektől hallgatási dijat — még pedig elég 
tekintélyes összegben — magáinak kieszkö­
zöljön, — amit újságírói nyelven zsarolásnak 
neveznek.

Idevonatkozó adataimat — mind ahány 
van —- Székely Imre által ellenem indítandó 
sajtóperében a forrásoknak megnevezésével 
nyilvánosságra hozom.

Jánosi Zoltán pedig ne a „D. R. U.“- i 
ban nyilvánítsa „üres koholmánynak“ teg- i 
napelőtti és tegnapi cikkeimnek reá vonat­
kozó részét, hanem indítson ellenem sajtó­
pert egyúttal azon — még múlt évi novem­
berben megirt közleményemért is, — mely 
szerint Jánosi Zoltán volna a szerzője annak 
a cikknek, amely miatt az ő fent megneve­
zett legkedvesebb barátját 14 napi fogházra 
ítélték.

Dr. Róvi Nándor is, ha már arcbőrömre 
utazik: saját érdekében szintén indítson elle­
nem sajtópört, hogy vele szemben is a for­
rásnak megnevezésével bebizonyíthassam azt 
a tényt, hogy a „D. R. U.“-nak felelős szer­
kesztője pénzt kórt és kapott a darabontoktól.

Székely Imre ugyanis volt és ma is 
felelős szerkesztője a Debreczeni Reggeli 
Újságnak, annak a krajcáros lapnak, mely 
1905-ben, akkor tájban, amikor a darabont 
rendszer agonizálni kezdett: egyszer csak a 
leszerelést kezdte hirdetni Debreczenben és 
a legszemenszedettebb rágalmakkal illette 
lapjában az egész alkotmányvódő bizottságot : 
és tagjait egyenként.

Ez a D. R. U. pedig annak a nyomdá­
nak a terméke, amely már akkor is részbeni 
tulajdona volt Jánosi Zoltánnak, dr. Róvi j 
Nándornak, Márk Endrének, amit külömben j 
ők maguk eskü alatt vallottak a debreczeni j 
kir. Járásbíróság előtt 1907, Sp. I. 159. sz. I 
alatt folyamatban levő tulajdoni igény- ' 
perben. Még csak azzal sem védekezhetnek 
Jánosi Zoltán, dr. Róvi Nándor és Márk j 
Endre, hogy ők a „D. R. U.“-nak darabont j 
irányzatát meg nem akadályozhatták, mert j 
ők maguk eskü alatt vallották azt is, hogy 
jogukban állott a Székely Imrével kötött 
szerződés értelmében bármikor és indoko­
lás nélkül tőle, Székely Imrétől, a nyomdát 
elvenni.

Nos ugy-e bár, igaz tehát az, hogy 
Jánosi Zoltán is, dr. Róvi Nándor is a 
darabontok malmára hajtották a vizet — 
akarva-akaratlanul, tudatosan vagy tudatla­
nul — az már mindegy. De akarva is, tuda­
tosan is azon egetverő szenvedéllyel átitatott 
cziklcek által, amelyek Jánosi Zoltán penná­
jából a Kristóffy-fólo általános választó jog­
ért annak idején napvilágot láttak.

Es most ezek az urak akarnak Debro- 
czenben 48-as balpártot szervezni, akik a 
darabont korszakban fenti módon tanúsított

aktiv vagy passzív magatartásukkal örökre 
eljátszották arra való igényüket, hogy a 
magyar nemzeti szabadságnak és liazafiság- 
nak szószólói lehessenek,

No de lássuk azt a bizonyos hírlapi 
nyilatkozatot, mely — egyebek között 
Jánosi Zoltánnal annyira megkedveltette 
Székely Imrét.

Másolat a Nyirvidók czimü Nyíregyhá­
zán megjelenő újságnak 1898. évi julius hó 
10-ón megjelent 28-ik számából.

„Tekintetes Inczódy Lajos szerkesztő 
urnák Helyben. Kedves Barátunk 1 Meg­
bízásod folytán e hó 5-én megjelentünk 
a „Szabolcsi Hírlap“ cimü lap szerkesz­
tőségében s ott Gily Ede felelős szerkesztő 
ur távollótóben Székely Imre urat, a lap 
tulajdonos szerkesztőjét megkérdeztük, 
hogy a „Szabolcsi Hírlap“ e hó 4-ón 
este megjelent számában veled szemben 
sértő kifejezéseket használó cikknek ki 
a szerzője, aki azért helyt álljon ? Szé­
kely Imre ur e kérdésünkre önmagát 
nevezte meg. E helyzettel szemben, 
minthogy Székely Imre ur, köztudo­
más szerint becsületbirósági ítélet alap­
ján lovagias elégtétel szerzésre és 
lovagias elégtétel adásra képtelen 
egyénnek lett nyilvánítva, nem tartjuk 
megengedhetőnek, hogy te ebben az 
ügyben további lépéseket tégy. Nyíregy­
házán, 1908 julius 5. Dr. Prok Gyula. 
Vay Jenő.

35—1908. sorszám. Tanúsítom, hogy 
ez a másolat a Nyíregyházán meg­
jelenő „Nyirvidók“ cimü hetilapnak 
egyezernyolczszázkilenczvcnnyolcz évi 
julius hó tizedikén megjelent huszon­
nyolcadik számában foglalt közlemény­
nyel teljesen megegyezik. Ezen máso­
latot a „Nyirvidók“ kiadóhivatalában 
elhelyezett hirlappóldánnyal olvastam 
össze. Nyíregyházán, egyezerkilencszáz- 
nyolc évi március hó negyedik napján. 
Dr. Kovách Elek kir. közjegyző sk. (P. H.) 
Persze mindezt a fővárosból beinvitált 

honatyák nem tudhatják, úgy hiszem azon­
ban: nem fogják rossz néven venni tőlem a 
debreceni szólbali vezérekre vonatkozó kis 
informátiómat, higyjók el: nekik sem árt ez.

És most mindenkinek józan belátására 
bízom, hogy még ha szin tiszta és arany 
igazságokat akarnának ezek a debreceni szél- 
bali vezc-ejc: vájjon megérdemlik-e azt a bi­
zalmat és kitüntetést, hogy egyéni önbecs- 
órzetére büszke polgár az ő táborukba sze­
gődjön ?

Dr. Varga Lajos.

Városháza és vármegye,
Zárlat veszettség miatt. A ha­

tóság a III. állategészségügyi körzetben ve­
szettség miatt zárlatot rendelt el.

Pályázat szénszállításra. A város 
szénszükségletének fedezésére pályázatot hir­
detett volt. A pályázatra az ajánlatok már 
be érkeztek a világítási bizottsághoz.

Pályázat főgépészi állásra. Á vá­
ros villamos világítási vállalata pályázatot 
hirdet főgépészi állásra. A pályázat április 
21-én jár le.

gad? Ü
1®£feSs*!

Iparos-nevelés Debrecenben.
Á tanonciskola működése.

— március 22.
Az iparostanonc-nevelés Debrecenben 

utóbbi évek alatt erős fejlődésnek indult. E 
fejlődésnek utmu'atója az az eredmény, me­
lyet a tanonciskola téli szakirányú tanfolya­
maival elér.

A napokban zárul be az ily 5 hónapos 
tanfolyam rendes tanévi vizsgálatokkal, me­
lyeknek sorrendje a következő:

I. Rajzból .• 1908. március hó 16. d. e. 
9 -11 óráig: III. oszt. I) csoport. Tanító 
Vántsa György, földszint 1. szám. — 1908. 
március hó 27-ón d. e. 9—11 óráig: III-ik 
oszt. M) csoport. |Tanitó Vántsa György, 
földszint 1. szám. — 1908. március hó 28-án 
délelőtt 9—11 óráig: III. oszt. K) csoport. 
Tanító Vántsa György, földszint 1. szám. — 
1908. március hó 28-án délután 3-5 óráig: 
III. oszt. H) csoport. Tanító Kovaliczky An­
tal, emelet 1. szám. II. oszt. G) csoport. Ta­
nító Szentjóby Kálmán, földszint 4. szám. 
I. oszt. G) csoport. Tanító Szemere Lajos, 
emelet 6. szám.

II. Közhasznú ismeretekből. 1908. már­
cius hó 27-ón d. u. 5-7 óráig : III. oszt. E) 
csoport. Tanító : Vantsa György, emelet 4. 
szám. II. oszt. G) csoport. Tanító: Nagy 
Imre, emelet 5. szám. II. oszt. H) csoport.

i Tanító: Karsay János szuterén 1. szám. I, 
í oszt. H) csoport. Tanító: Szemere Lajos,
' emelet 6. szám. I. oszt. I) csoport. Tanító: 

Kalmár Ignác szuterén 4. szám.
Ezen vizsgálatokra az iparosokat, az 

ipartársulatokat, általában az érdeklődő kö­
zönséget meghívja az iparos tanonciskolái 
bizottság.

Hanem ez alkalommal kérelme is van 
a tanonciskolái bizottságnak. A társadalom­
hoz fordul, hogy ez tegye lehetővé adomá­
nyaival a jó előmenetelü tanoncok megjutal- 
mazását, arai kétségkívül erősen növeli a 
kitüntetett íanoncok ambícióját. A felhívás 
igy hangzik :

„Alulírott bizottság az iparosmester 
urakat, pénzintézeteket, általában az iparos 
tanoncok oktatása iránt érdeklődőket tiszte­
lettel keresi meg s kéri fel, hogy Debrecen 
szab. kir. város azon tanoncainak, kik az 5 
hónapos tanfolyamon jó magaviselet, rendes 
iskolába járás és szorgalom mellett jó tanu­
lási eredményt tanúsítottak, anyagi meg ju­
talmazására, a nemes város által költségve- 
tésileg előirányzott összeghez kegyes ado­
mányokkal járuljanak. Adományaikat folyó 
évi március hó 26-ig Dóczy Gedeon iparos 
tanonciskolái igazgatóhoz móltóztassék kül­
deni. Az iparos tanonciskolái bizottság.“

Büntetés elül a halálba.
Félt a börtöntől.

Felakasztotta magát.
— március 22.

(Saját tudósítónktól.) Érdekes ön­
gyilkosságról értesít bennünket hajdú- 
sámsoni tudósítónk. Egy bűnös asz- 
szony a büntetéstől való félelmében 
a halálba menekült és önkezével 
vetett véget életének. Érdekes, hogy 
a tegnapi nap krónikájára két asz- 
szonynak az öngyilkossága esett, 
akik hasonló okok miatt váltak meg 
az élettől. Az egyik esetről lapunk 
más részén irtunk, mig a másik 
esetről a következőkben számo­
lunk be.

fél ős magas, színes és fekete

cipőujdonságok
naponta érkeznek

Neumann Testvérek
cég cipő, kalap cs férfidivat kereskedésében a Tissa-palotában.

Bámulatos olcsó árak.
Minden pár női cipőhöz gummi-sarok és férfi cipőhöz i darab 
-:-iA* - nyakkendő ingyen. _u      ,|rrT
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Ennek n tragédiánál

1) E H K E C Z E N :
*1

az áldo-
...t i'Csuka Zsófia egy rovott múltú, 
többször bűn fit tt, hajdusámsoni 
j lelőségii nő, aki ellen legutóbb is 
bűnvádi e járás van folyamatba 

(j uín, Zsófia notórius tolv j 
, , t. Úgyszólván lopásból tartotta 
fon magák A napokban volt égőik 
bÜTiüiíyeb.m n büntető főtárgyal'.s, 
Imi ölvén többrendbeli lopásért ki- 
b-nc hónapi börtönre Ítélték. Az ité- 
1 ■ et megfelebbozte, de nagyon félt 
utiól, hogy a felsőbb fórum is hely­
benhagyja az Ítéletet.

Ez a félelem lassanként annyira 
ettől date a szerencsétlen, bűnös rőt 
rémülelettel, hogy egyedüli menek­
vését csak az öngyilkosságban lattá.

Tt. gnap délelőtt lakásán a mes 
tergercudára felakasztotta magát. 
Mire tettét észrevették, már minden 
segítség hiábavalónak bizonyult, a 
bűnös nő meghalt.

Az esetet táviratilag bejelent - 
fék a debreceni ügyészségnek, mely 
vizsgálatot indított.

Gróf és a vállalkozó
Másfél milliós feljelentői,

— Fővárosi tudósitónktól. —
— márczius 22.

Budapesten mintegy négy évvel ezelőtt, 
betéti társaság alakult, melynek tagjai vol­
tak: id. gróf Csáky Gyula, gróf Csáky Jenő 
(Pozsony), gróf Csáky Lajos, gróf Vesaky 
Sándor és Meisei» Samu udvari uiuaesus. a 
Csáky grófok betétje volt egy 060,000 koro­
náért vásárolt erdőt, rület, melynek értőké 
azonban az évek során megsokszorozodot 
de amely jóval a vételáron felül meg volt 
terhelve. Moiseis Samu tehermentes réz- es 
higanybányával járult a társasághoz, mely 
előbb az ő nevén ál lot 1. es utóbb került a 
betéti társaság tulajdm-ába.

Gróf Csáky Sándor még az első óv 
során csődbe került és kilépett a társaságból 
A visszamaradottak közül Gyula, gróf áll..1100 
követelésekkel lépett fel a többiekkel szem 
ben és folyvást pereskedett. Legutóbb valami 
részvénytársaság alakítása miatt pereltek 
össze. A betéti társaságból részvény apasá­
got akartak csinálni és ez alkalomból Gyula 
gróf fia kötelezettséget vállalt, hogy atyja 
adósságait kifizeti ős tel millió koronává!
járul a részvény társasághoz.

A ha'áridőre 290.000 koronát be is fize­
tett, ami nagyobbára adósságok ^törlesztésére 
ment, úgy, hogy a fél millió értékű rész­
vényre alig maradt valami.

Meiscls és a többi Csáky _ ennélfogva 
elejtette a részvénytársaság tervet os meg- 
semmisitési eljárást indítottak. Lz a pci 'an 
most folyamatban.

Ebben a stádiumban jött gróf Csáky 
Gyula feljelentése Mcisels Samu beltag ellen, 
hogy őt állítólag másfél millióval megkáro­
sította. Á feljelentés alapján az ugyoszseg 
elrendelte a cég könyveinek lefoglalását, ami 
ellen Mcisels felfolyamodást jelentett be. 
tiltakozáshoz csatlakozott gróf Csáky Jen 
és gróf Csáky Lajos, akik Meiselssel egye­
temlegesen megbízták Darvai Pulöp ügyvé­
det, hogy az egész eljárás ellen felíolya- 
modjók.

Időközben dr. Sándor László rendőrka­
pitány folytatja a vizsgálatot és ma délelőtt 
már ki is hallgatta gróf Csáky Jenőt és 
Lsjost, kik mindketten Meiscls mellett os 
javára vallottak. Meiscls maga is bo van 
idézve és alighanem a mai nap folyamán Ki­
hallgatják őt ii.

Egyéb br.j tegnap eeto nem történt. 
Mi azután történhetik, mert népgyiilést tart 
a balpárt.

Orsízás'OB k-yp vie elök Debtecanben.
— március 22.

(Saját iudósitónkt !.) Mondva cs' ált. 
lelkesedés mellett vo.uv ak bo s>s ug,neve­
zett balpárt veiétei tcgoap ce-u Druivtc- b".

Az esteli gyors-musttal j -tt«k s a per­
ron on olt fogadta ősét J.íuos y Zoltán, 
dr. Révi Nándor, Székely Imre, Kuuneogimr 
Béni, vagy nyolcvan főiskolai hallgató s az 
utca ingyen látványosságokat kedvelő népe 
és több Debieceiien keresztül u azó utas.

A képviselőket Szappanos L.tv..n vezette 
B dr. Róvi Nándor fogadta őket beszéddel. 
Mikor utóbbi — mint diszszónok —• a kor­
mányt szidta, valaki közbekAllolt:

—• Ez nem ig zl — Éljen Kossuth

A dis,'.szónok egy pillanatra meghőkmt. 
A közbeszólót pedig igen mérges pillán a- 
bo) kai tüntette ki a bal párt: azaz Jánomy 
Zvitán, meg Kanuengiezer Béni. Ha többen 
lettek volna, bizonyára meg is verik. De fiat 
i«y nőm történt semmi s dr Rési Nándor 
könnend ,ta némi, da kino szünet múlva, 
befejorédi nyert.

Km. s.-.egényos z.'.zE a tt elvonult a 
tömeg, követve a képviselő urak kocsijait.

első kocsiban Szappanos István ü.t, 
meliotle dr. Révi Nándor, a második koesi- 
b.n Bosóky A pád Székely Imrével, a har­
madik ki.óéiban Mohi. r Jenő Jánossy Zol­
tánnal, a .1 egyedik kocsiban Lengyel Zoltán 
Kaunengiezer Bénivel. A többi képviselő,0 
már nem jutott szava tv kepes polgár, Az ,k 
tehát c tak kíséret nőikül jöttek é.< pedig 
Nauy György, Farkaeházy Zsigmoud, Piiisy 
György, báró Thoroorkay Viktor, Uray Ar- 
p.M. A menetben ott láttuk kisszentkuti 
nagyszentkuti Szén kuiy Árpádot isi.

Ezután a vendégek bevonultak a Biki­
szállod-ba. Úgy volt tervezve, hogy fáklya 
mellett, de miután a szálliió csuk készpénz 
fizeti s mellett volt hajlandó a fáklyákat ki­
szolgáltatni, a fáklyás menet későbbre ma­
radt, mikor is dr. Révy Nándor, Székely 
Imre, Jánossy Zoltán és Kannengiezer Béni 
a fáklyák áráért kezességet voltak hajlandók
Válhl Este bankett volt, amelyen beszédekben 
sem volt hiány. Lengyel Zoltán megígérte, 
hogy hétfői ől kezdve mindenkinek, aki erre 
igényt tart, elengedteti az 1908. évi adóját, 
az öreg Szappanos István felosztja 6 felsego 
a király apostoli palástját a szegények közt. 
Dr Révy Nándort kikiáltották a csicsogói 
kerület országos képviselőjévé, mig Jánossy 
Zoltánnak odaigórtetett a temeei báni mél­
tóság.

Színház.
MÜB02S:

Vasárnap délután Sulamith operett« bérlet
szünet.

Vasárnap este A császár katonai uram* 
kis bérlet.

Hétfőn: Idegesek vígjáték „A“„ bér­
letben. . ..

Kedden: Cifra nyomorúság- ezinmu 
bérletben. _

Szerdán: A császár katonái dráma „G“ 
bérletben.

Csütörtökön: Cigány népszínmű „A“ bér­
letben.Pénteken: Kis szökevény operetté „tt* 
bérletben.

Szombaton : Varázskeringő operett® „C„
bérletben.

Vasárnap délután Cserelányok operett« 
bórletszünetben. ,

Vasáruap este Hangverseny és Pillangó 
kisasszony énekes színmű kis bérlet.

* Mai előadások. Délután a közked­
velt zsidó operettet, „Sulainith“-ot hozzák 
síinre, amelyben * címszerepet Zilahyné, 
Absolont pedig Horváth Kálmán adja. Este 
a Császár katonáit, ezt a hatásokban gazdag 
drámai újdonságot játszák, amely eddigi elő­
adásai alkalmával óriási sikereket ért el. Az 
egyetlen női szerepet Hahnel Aranka játssa, 
mig a többi főszerepeket Szakáén, Zilahy 
Gyula, Ternyoy Lajos, Béro:;y és Békés

* A hét műsora a legnagyobb gond­
dal s változatossággal van összeállítva. A 
szinitermókek minden válfajából egy-egy leg­
jobb van műsorra kitűzve. így két érdekes 
reprize is is lesz a hétnek a Cigány és Kié 
szökevény előadásában, mig vasárnap úgy an-

1 csak egy kedves kis énekes darabot, a Pil­
langó kisasszonyt elevenítik fel, mely alka­
lommal a címszerepet Zilahyné énekli. 
Ezzel kapcsolatosan ad hangversenyt lovag 
Kerpely János, hazánk kiváló gordonka 
művésze.

* Idegesok. Sardounak e nagyba’ásu
mulattató vígjátékét adják hétfőn, amely 
múlt heti előadásaival szép sikert ért el. A 
darab minden egyes jelenete derültséget kel­
tett s mindvégig kacagtatta a közön­
séget. ________

VILLAMOS SZÍNHÁZ
A a Uranus mai pompás uj mű­

sora 1. Kedélyes művészek (bohózat). — 2. 
A jó tündér (fantázia). — 3. Elkésett meg­
rendelés (bohózat). — 4. A tengerészek 
gyermeke (dráma). — 5. Elszakadt nadrág 
(bohózat). — 6. Bohóc első szerelme (dráma). 
— 7. A virágok tündére (színes). — 8. Pie- 
rott álma (bohózat). 9. A zab hatása (bohó­
zat), — Műsorváltozás fenntartva. Előadások 
délután 3 órától este 11-ig óránként. Hely- 
árak mint rendesen. Hétfőn ugyanez. Ked­
den isméi uj műsor.

Elite párisi estély az Uranusban. 
Mint vettük az értesítést az Uranus irodá­
ból, hogy az állandó törzspublikum régi 
óhajára csütörtökön és pénteken, március 
hó 26. és 27-én este a rendes 6, 7 és 8 
órai előadások után 9 —10-igós 10 11-ig két­
szeresen fölemelt helyárak mellett nem férfi- 
estélyt, hanem „Elite párisi estélyt rendez 
az Uranus színház igazgatósága, kizárólag 
felnőttek részére, azon kijelentéssel, hogy 
ezen előadáson nem trágár dolgok, hanem a 
legfinomabb párisi ötletessógek, igazi finom 
pikantériák kerülnek bemutatásra, melyen a 
höltzvek ép úgy, mint az urak részt vehet­
nek Ilyen hasonló előadások a múlt héten 
Aradon és Nagyváradon is voltak egész hé­
ten át minden este, mely előadásokon a 
hölgyek ép úgy, mint az urak, tömegesen 
rásztvettek és pompásan szórakoztak. Ha a 
színházban megnézik a hölgyek a piros «M*-

ökSöC/’iiöJ-i y a— la-
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Japos darabokat, ép utty megnézhetik az 
U, anus súnház csütörtök és pénteki J lUog 
és 10-11-ig tartó „Elite párisi estélyét , 
melyen határozottan pompásan fognak mu­
latni. Ezen előadásokra jegyek hétfőtől min­
dennap előre válthatók délután 5 tői a szín­
házi pénztárnál kétszeresen felemelt hely- 
árakkal.

Oőr§f6y 1848 március 
idusáról.

— Fővárosi levél.
Budapest, március 21.

Most, volt hatvan esztendeje, hogy a 
korszakalkotó első március- 15-ónek hajnala 
fö virradt Magyarországra. Az évfordulót or­
szágszerte nagy fénnyel ünnepeljek meg. 
Hogy az ünneplés évente megújuló sablo- 
n ossága közben valami rendki-üli es erde- 
kos újságosé megével kedveskedjen a Debre- 
czen olvasóinak, ünnep után fölkerestem az 
1848. március 15 ón megindult nagyidófc ma 
meg élő legnagyobb alánját: Görgey Artur 
tábornokot és emlékezeteket kértem tőle, 
mintegy párhuzamba állítva az első, az ün- 
nepalkotö március idusát a moktani ünnep­
lésekkel. . , , , „

Az Erzsábet-tár 2. számú ház első eme­
lőién levő lakásán fogadott az őszfejü, kissé 
hajlott aggastyán. O.yan volt, mint egy di­
csőséges és viharos múlt fölé állított kemény
I.í)árvttujicmioiv, mhíw - ww.» -------- i» --

eelymeß, puha hó. Tisztelettel köze.edtem. 
Mint a „Debreczen“ fővárosi munkatársat, 
szívesen iátolt s barátságosan kezet nyújtva, 
hellyel kínált meg, mig ő a mellettem levő 
öblös karosszókben foglalt helyet. Midőn el­
mondtam jövetelem célját, szabadkozott:

— Ugyan mit érdeklik az embereket 
egy öreg ember visszaemlékezései, amikor 
azt úgyis ismerik egészen, töviről hegyire a 
históriából. Aztán bizony az ón emlékező 
tehetségem már nem valami jó, ami nem 
éppen cmda, ha as ember kilencven éves. 
Különösen a nevek azok, amikot jobbára 
elfelejtettem.

iSzmdekom mellett megmaradva, bizto­
sítottam őt az ellenkezőről, miié kezét mé­
lyen szántott homlokán vógigaimitva, emlékei 
közt kuiatnt látszott, azután e kezdte:

— Mint talán tudja is, én a márciusi 
napok idején nem voltam Magyarországon, 
hanem Prágában. A sz-ibadságharc előtt 
n- oie évig Ausztriában tartózkodtam. A ha- 
; aiólS távol, a tizenkettedik huszárezrednél,
•i nádorbuszároknál szóig -Itam 1843 , előtt 
három évvel vagyis 1845-ben kv.eiáUam, 
otthagytam a katonaságot és elmentem Prá­
gáim, ahol tanulmányaimat folytattam. Ez 
alatt egyáltalán nőm foglalkoztam a magyar 
viszonyokkal, amelyeket nem is ismertein. 
Közvetlenül máieius 15-ike élőit, 13 án és 
14 én Becsben voltam, ahol egy beteg roko­
nomat látogattam meg. Ott akkor már ki 
tört a forradalom és folyt a vér. Amikor 
15-ón visszakellett térnem Prágába, éppen 
nem gondoltam arra, hogy a fellobbant tűz 
it fog csapni a határon Magyarországba. Sőt 
midőn napok múlva az újságokból olvastam, 
— mert nem értesültem a pesti március 
tizenötódiki nagy eseményekről — nem hit­
tem el azokat, aminthogy Ausztriában seuki 
som hitte.

Aki láttam Beesten a vért patakokban 
folyni, lehetetlennek tartottam, hogy esak 
úgy kivívták a szabadságot, a függetlenséget, 
az önállóságot. Az egész do'got csak jálók- 
n ik, fiatalkori csinynak gondoltam. Pedig — 
mint hamar meggyőződtem — nem az volt. 
Aztán áprilisban hazajöttem. Fölkerestem 
Eötvös József báró kultuszminisztert s meg­
kérdeztem, hogy mint luteránus, foglalhat­
nék-e el tanszéket az egyetemen, mert ké­
mikus voltam. A miniszter igenlő választ 
adott és megígérte, hogy fogok tanáii állást

rványemlék, amelvnek tetejét belepte a

kapni az egyetemen. Erre elutaztam haza a ; 
Szepességbu. Májusban a szentesített tör 
vények visszavonásában felhangzott a kiál- , 
tá»,‘hogy veszélyben a haza. Természetesen , 
ín is nyomban jelentkeztem bouvédnak.

Elkezdődött a dicsőséges küzdelem, a : 
mely olyan szomorúan végződött, de hisz 
azt már úgy is tudja.

Itt elhallgatott és rövid ideig mélyen ; 
elgondolkodni látszott. En törjem meg a , 
csendet és újabb kérdésemre ismét fölvette ^
a beszed fonalát. |

_Hoay mikor ünnepelték meg előszói
március 15-ét, nem tudom. Ez első évfor- ■ 
dúló csatatüzben ért bennünket, tenat nem 
jeren ünnepelhettünk és som tudom, bogj 
azalatt a varosokban mit csináltak. De azt . 
tudom, hogy ennek a dátumnak már akkor . 
nagy jelentősége volt és igen megbecsülték. : 
Aztán pedig — tette hozzá szomorúan - | 
megint tizennyolc évig távol voltam ez j
országtól. . j

Még a negyedik szereplőről és a mai j 
ünneplésről való benyomásairól kérdeztem ; 
egyetmást, mire igy válaszolt: j

— A márciusi ifjakról nem tudok 
semmi újai mondani, pedig megismertem j 
valamennyit. De azt mondhatom, hogy az a . 
fiatalság nagyon komoly volt. Nem olyan , 
léha és könnyelmű, mini a mostani, amelyik ; 
csak ünnepelni, de igazán még ezt sem tud. 
Tanultuk, müveitek voltak és n legkiválóbb \ 
írók, tudósok és politikusok {váltak belőlük, 
hogy miiöt ne említsek, mint Petőfi és Jókai, 
akiknek a nőve örökre fönnmarad. Ezek az 
ifjak nem olyanok voltak, mint a mostaniak, 
akik állhatlanok és a politikusok és képvi­
selők úgy és oda vezethetik őket, ahogy ós 
ahová akarják, hanem szilárd komolysággal 
megálltak helyüket és nem a po itikusok rá­
juk, hanem ők gyakoroltak befolyást a poli­
tikára. . , , .

A márciusi ifjúság nélkül sohasem lett 
volna március 15. S amellett — mint a po­
litikusok és képviselők titkárainak — slkel- 

: inuk volt nagy tudásukat a politikába fce- 
i vinni és ott hasznosan érvényesíteni. Nekem 
\ az a meggyőződésem, hogy a inai fiatalság- 
5 g .1 nem leüi-.tne még egy március 15-át eeu- 
jj nálnil
I Ebben én is meglehetősen egyetért! em 
? az ősz tábornokkal s felálltam, hogy idejét 

ne vegyem túlságosan igénybe, Búcsúzóul 
kezet szorított velem, mialatt ezt mondta:

— Igen sajnálom, de lássa, ez a kevés 
az én visszaemlékezésem március tizenötödi­
kéről. Talán máskor és másról többet tudok 
majd mondani.

... A kapun kilépve, párákkal telített 
forró légáramlat csapott meg. A friss már­
ciusi szellő a vén Duna csobogó bobjain 
erős, termékeny illatot hőmpölygetett erre a 
zsengén zöldülő Margitsziget felől.

készséggel teljesítette ezt a kérel­
met 8 nagyon természetes, hogy a 
kívánt fényképeket és rajzokat aján­
dékul küldötte meg Kolozsvárra.

A kísérő levélre dr. Posta Bein 
a következő igen meleghangú vá­
laszt adta, amely nem annyira a 
múzeumnak, mint inkább a muzeum 
tulajdonosának, a város közönségé­
nek szól.

„Köszönöm Önnek igy 
hangzik a levél ide vonatkozó ré­
sze — és Debrecen sz, kir. város 
nemes közönségének a szives 
ajándékot; de még jobban? köszö­
nöm mind a kettőjüknek azt az 
üzenetüket, hogy kegyel etesen 
ápolják az egykor önálló Erdély 
éa a debreceni kálvinista respub- 
iica egymáshoz való tartozásának 
emlékezetét. Talánnem is hiszi,
mennyire fontos üzenet ez; azt
prdig' aligha sejti, hogy mennyire 
jól esik ez itt.“

képviselő és kávéhái- 
tulajdonos.

Bonyöd&lra&k 80 korona körül 
Mi tönént az adóhivatalban.

— maréin« 22

Ilaraszthj Lajos.

Köszönet Erdélyből a város
közönségének.

A museum és a kolozsvári egy etem.
mároiue 22.

(Saját tudósítónktól) Dr. Posta 
Béla egyetemi tanár a múzeumuk 
és könyvtárak orsz. felügyelője s a 
kolozsvári egyetemi természeti és ré ­
gészeti intézetének igazgatója nem 
régen azt kérte Debrecen város mú­
zeumától, hogy a költségek felszá­
mítása mellett küldje meg a veze­
tése alatt álló intézet számára mú­
zeumunk 1907. évi régészeti ásatá­
sairól fölvett fényképek és rajzok 
másolatait. A muzeum igazgatósága
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(Saját tudósítónktól.) Rejtélyes e«ct 
töri ént tegnapelőtt n debreceni állami adó­
hivatalban. — Tulajdonképpen egy ki- 
uebbrendü csalásról van szó, de az egész 
esetet nagyon érdekessé teszik a körülmé­
nyek és az ügy szereplői.

A. országgyűlési képviselőnek, ki ügy­
védi gyakorlatát, is folytatta pár évvel 
ezalőlt éppen ügyvédi eljárásból kifolyólag 
80 korona követelése támadt SzineUr Sá­
muel debreceni kávóháztulajdonos ellen.

A szóban forgó összeget a kávés an­
nak idején kifizette és ezért érthető volt 
csodálkozása, m kor két hónappd ezelőtt au 
ügyvéd-képviselő irodájából felszólítást ka­
pott, hogy a 80 koronát finesse lei, — 
mert különben végrehajtással veszik be 
rajta.

A kávés nagyon jól emlékezett, hogy 
a pénvt kifizette e igy nyilvánvaló volt, 
hogy az ügyvédi irodában, a könyvelésben 
tévedés történt, de hogy kellemetlenségei na 
származzanak a dologból a szóban forgó 
összeget letett ) a debreceni állami adóim a 
tálnál és t-rról énesbette az ügyvedet.

Pár nap múlva Szín etár megtalálta azt 
a nyugtát, mellyel az első Ízben lefizetett 
nyolcvan korona átvételét igazolta az ügy­
véd, akihez nyomban felutazott Budapestre 
és felmutatta előtte a nyugtát. Ilyenformán 
kiderült a tévedés óh most szintén kérte az 
ügyvédtől azt a nyugtát, mely az adóhivatal­
ban elhelyezett pénzről szói, amelyet annak 
idején felküldött hozzá, nehogy végrehajtást 
vezettessen be ellene.

A nyugtát keresték, de az szőrén-lában 
eltűnt. Nem volt mit tenni, az ügyvéd adott 
egy felhatalmazást Szinetárnnk, hogy a pen?', 
az adóhivatalból felveheti, mert raár nrm 
reflektál reá.

Szinetár ezzel az Írással tegnnpelov 
felment az adóhivatalba, hol azonban Dg" 
nagyobb meglepetésére azt a választ kapja, 
hogy a pénzt, az eredeti nyugta alapján mar 
felvette valaki. Ez az ismeretlen valami 
uton-módongbozzájutott az ügyvédi irodából 
elveszett nyugtához és most szépen beval­
lotta.
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Különösen érdekes a dologban, hogy az 
j.mtrotion idegen egv jó negyed órával járt 
csak előbb a a adóhivatalban, mint Szi-

ügynek még érdekes fejleményei
lesznek.

Önöiltaäg betörés után.
Kirabolta a férjét,

Aztin marólúgot Ivott.
Izgalmas esaládi dráma.

— njároius 22.
(Saját tudósítónktól.) A debreceni 

közkórházban egy szerencsétlen, 
óriási kínok között haldokló esz- 
hzouy utolsó sóhajtása egy rendkí­
vül izgalmas családi drámának adta l 
meg tegnap a tragikus befejezést, j

Ennek a családi drámának a j 
részletei rendkivüliségük mellett oly | 
megdöbbentőek, hogy szánalmat i 
keltenek még a közönyös idegen- j 
ben is.

Egy zaklatott lelkű asszony , 
iszonyú drámája ez, izgalmas for- ; 
dulatokkal, érdekes előzményekkel. |

Színes eleven szenzáció ennek ! 
n tragédiának minden részlete. Ilyet j 
csak maga az élet tud Írni. a maga 
véres és félelmetes színeivel. ^ j

A tragédia áldozata Tamás GA- ; 
boráé, egy tőcóskerti gazdálkodó- j 
nak a felesége. ^ j

Hosszú ideig ólt boldog házas- 
életet, de az utóbbi időben a házi 
tűzhely mellett mindennapos volt a 
pörlekedés. Á házastársak folytono- i 
«au veszekedtek és a perlekedés 
iassankint izzó gyűlöletté vált kö­
zöttünk.

Pár héttel ezelőtt az asszony 
otthagyta az urát és a férj egyedül 
maradt a Tócós-kerti lakásban gyer­
mekeivel.

Az asszony arra számi!ott, hogy 
a férj majd kérlelni fogja, de ez 
nem következett be. A sértett asz- 
szonyi hiúság aztán különös gon­
dolatot adott Tamás Gábornénak. 
Egyik rokona által felszóllitotía az 
urát, hogy miután a házat, szoba­
bútort, általában minden ingót és 
ingóságot együttélésük alatt szerez­
lek, tehát a vagyon felét adja ki 
neki.

Tamás Gábor azonban ezt meg­
tagadta és értésére adta hűtlen fele­
ségének, hogy most már ezután vég­
leg szakítani akar vele.

Tamás Gábor eljárása módfelett 
feldühösítette az asszonyt. Elhatá­
rozta, hogy ha már szép szerével 
nem megy a dolog, erőszakkal ve­
sd el a szerinte őt jogosan megillető 
részt.

Egyik rokonával összebeszélt es 
csütörtökön éjjel bevonultak a férj 
Tócós-kerti házába és^ feltörve az 
eléskamarát egy kis kézi szekerei! 
valami 800 korona értékű husnemüt 
és ingóságokat elvittek.

A betörést Tamás Gábor csak 
reggel vette észre és nyomban jelen- j 
test tett a csendőrségen. A csend- ; 
őrök. azt hitték, hogy valami noto ■■ 
rius zsebtolvaj vendégszerepeit Ta , 
másnál, de a nyomozás során csak- i 
hamar rájöttek, hogy a betörést a 
károsultnak maga a felesége csi­
nál tu.

Emeglepő nyomozati eredményt 
tudomására adták a férjnek és meg­
kérdeznék hogy kivánja-o a további 
eljárás folytatását. A férj ragaszko­
dott az eljárás folytatásához és szi­
gorú megbüntetést kívánt.

Erre a csendőrök vallatom fog­
ták a szerencsétlen asszonyt, ki na­
gyon megtört, mikor tudtára adták, 
hogy férje a megbüntetését kívánja. 
— Alighogy eltávoztak lakásáról a 
csendőrök, bezárkózott szobájába és 
marólúgot ivott, oly nagy mennyi­
ségben, hogy a kínzó fájdalomtól 
hangos segély kiáltásokban tört ki.

Szomszédjai észrevették a szo­
morú dolgot, betörték az ajtót és 
segítségben részesítették, majd pe­
dig beszállították a közkórházba. A 
közkórházban azonnal ápolás alá 
vették, de hasztalan volt minden fá­
radozás, a szerencsétlen asszony dél­
után meghalt. Egy levelet hagyott 
hátra a csendőrségnek, ebben a le­
vélben beismer mindent.

Szerették egymást, de nem szeretettel, 
hanem a szerelem bimbózó, rózsás érzel­
meivel.

És a két fiatal szív elhatározta, hogy 
megvalósítja álmait. Egy szép napon kis 
batyuikkal elindultak ismeretlen tájak felé 
Azt sem tudták mere haladnak, csak cél és 
irány nélkül mernek ismeretlen utakon.

így értek cl Nagyváradra. Arra azon­
ban nőm számítottak, hogy van a világnak 
egy oly intézménye, melyet rendőrségnek 
hívnak. Ezzel s.z ismeretlen intézménnyel 
gyűlt meg legelőbb a bajuk a kis szöke­
vényeknek. Vándor utjoktmn, Nagy varadon 
a rendőrség feltartóztatta őket én toloncuton 
hozza most őket vissza Debrecenbe, aggódó 
szüleik keblére.

Szüleik Ács István, (lakik Csokonai- 
ulca), Veres Ferenc (Busi-utca). éppen teg­
nap tettek a debreceni rendőrség ; bűnügy - 
osztályán jelentést gyermekeik eltunó-óiői ea 
pár óra múlva jött már m> g a nagyváradi 
rendőrség távirata, hogy olt feltartóztatták 
a kis szökevényeket. Ez az érdekes regény 
befejezése.

Tiz éves szerelmesek. i
A szökés pfcroa&n.

Ä2 óiét regényeiből
— március 22.

(Saját tudósítónktól.) Az élet a legna­
gyobb regényíró. Olykor-olykor megszégye­
níti a legmerészebb fantáziájú regényírókat 
és termel olyan történeteket, melyek felérnek 
egy-egy izgató fejezettel.

Ilyen eset az, mely tegnap foglalkoz­
tatta a rendőrséget. E-/y tiz é«es kis fiú 
megszökött egy alig 13 esztendőt élt leány­
nyal. Az apró szerelmeseket közös sors 
indította a szökésre, melynek előzményei 
amilyen vonzók, oly különösek és nem min­
dennapiak.

aoh Verőnk a 13 éves leányka é i egy 
piros képit íiz éves fiúcska, Veres Ferenc 
a szereplői ennek sz érdekes történetnek. 
Szüle.k, kik egyszerű napszámos emberek, 
jó ismerőseik egymásnak.

Ezen a réven ismerték meg egymást a 
kis Verouka és a Feri.

A gyermekek korukhoz képest erősen 
fejlettek, úgy szellemileg, mint fizikailag. 
Az elemi iskolákat már mindketten elvégez­
ték, még pedig jó eredménnyel, de szülőik 
nem taníthatták őket tovább.

A gyermekek gyakran találkoztak és 
szoros barátságot kötöttek egymással. Közös 
sorsuk közel hozta őket egymáshoz és együtt 
s őtték a ragyogó, színes álmokat e^y szép 
jövőről, moly" lassanként csillogó képzeletük 
valósággá vált.

Szegény sorsuk, szülőik nyomorúsága 
azonban idekötötte őket a földes szobákhoz, 
a szegényes állapotokhoz. Elhatározták hát, 
hogy elmennek világgá, szerencsét próbálni, 
hátha feltalálják a mesebeli Eidorádját, az 
ezeregyéjszaknbeli csillogó palotákat. Es még 
hozzá szivükben ébredezni kezdett a szere­
lemnek egy korai virágzása.

Székely-est Debrecenben.
Mávásztek a székelyekért.

— március 22.
Csendben, zajtalanul dolgozik itt Deb­

recenben egy egyesület, a székely társaság, 
mely fontos kulturmissziót teljesít és hangya 
szorgalommal munkálkodik a székely nép 
megmentésén.

A nemes törekvések mellől azonban 
hiányzanak az anyagi csközök és a társulat 
minden pénzforrását, felhasználta, hogy mi­
nél nagyobb mértékben töltse be rendelte­
tését és minél jobban betöltse azt a kultur­
missziót, melyre vállalkozott.

Kevesen tudják, hogy mit tesz ez a 
társaság és annak lelkes vezetősége o szé­
kelynépért. Évenként nagy számú székely- 
gyermeket hoz ide Debrecenbe és itt becsü­
letes munkái,emberekké, iparosokká neveli s 
míg saját keresményükből fentarthatják ma­
gukat, addig gondjukat viseli, ellátja őket 
mindennel.

Ez természetesen nagy pénz áldozatokat 
igényel és éppen ezért a nagy közönség fo­
kozott érdeklődésére és pártolására érdemes 
az a székely-est, melyet c héten szerdán 
rendez a székely társaság.

E fényesnek Ígérkező Székely-est mű­
során, melyet már közülünk, annyiban vál- 

! tozás történt, bogy a citera és gitár szám, 
í mivel ezen halk hangszerek a nagy terem- 
; ben kellően neru érvényesülhetnének, egy 
I klasszikus énekszámmal lett kicserélve.

Ezt az énekszámot s?ép hangjáról álta- 
1 Iában ismert Szendrő Sándor ur fogja be­

tölteni, a varázsfüvein operából énekel egy 
szép áriát.

Lesz tehát a művészi nívón tiz számból 
álló műsorban két opera-részlet, egyházi ima 
zenekisórettel, néidal, míg a vigelemet ki­
váló művészek: Zilahv, Horváth, Horváthné, 
nemkülönben a mindig szívesen látott és 
kedvelt Zsigmondy Anna képviseli. Utóbbi 
egy exotikus táncot is lejt. Ily kiváló mü 
vészi eiők csakis gyönyörűséges dolgokat 
produkálhatnak.

A rendezőség ezu’on is felhívja a n. ó. 
közönséget, hogy az előadás délután pont 
fél hat órakor kezdődik. Tehát kéretnek a 
pontos megjelenésre.

Az előadás után a Bika külön éttermé­
ben társasvacsora lesz, amelyre a közönség 
is szívesen lesz fogadva.

Páholy 6 korona, ülőhely 1 korona, 
még kaphatók Tóth Béla ur gyógyszer- 
tárában.

Mihalovits Jenő ur tiz koronás ado­
mányát e helyen nyugtázza az elnökség.

HRABÉCZY FEST, MOS, TISZTIT
3D JEB-R BOlZElíT, Széchenyi-u. 42.
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A boriitok titkos tervei.
A horvát koalíció prokiamációja

A bán Budapesten.
— március 22.

Mint zágrábi tudósítónk jelenti 
Supilóék két napon át tartott érte­
kezletükön elhatározták, hogy ha 
Rauch bárót rövid időn belül el nem 
távolitják, plakátokon szólítják fel a 
népet: ,

1. az adófizetés megtagadásom;
2. és hogy a honvédséghez so­

rozott újoncok szolgálatra be no vo­
nuljanak.

Tehát csak a honvédség van 
kiközösítve; a közös hadsereg nincs.

8. Hétfőn, amikor a horvátok a 
magyar képviselőházba újra bevo­
nulnak : sürgős interpellációt intéz­
nek a magyar kormányhoz, illetve 
a horvát miniszterhez a kolportázs 
betiltása miatt.

tLzt a kizárólagosan horvát bel- 
ügyet — indokuk szerint — azért 
viszik a magyar országgyűlés elé, 
mert országgyűlésük nekik nincs s 
bánjukat törvényes fórumnak einem 
ismerik. *

Budapestről jelentik: Báró Rauch 
Pat horvát bán ma reggel Buda­
pesté érkezett. Délelőtt bejött a kép­
viselőházba s a miniszterelnököt 
kereste fel, akivel hosszabban lá ­
gyait. A Házban elterjedt hírek sze­
rint a kormány rendkívüli intézke­
déseket léptet Horvátországban már 
legközelebb életbe.

*
Zágrábból táviratozzák, hogy 

ma reggel adták közre a horvát- 
szerb koalíció manifeszlumát. Ez 
igen éleshangu tiltakozás a bán ed­
digi intézkedései és politikája ellen. 
A manifesztumot 53 képviselő irta alá.

- Itt nem fogtok Palit! (A z ebtol ra­
joknál használatos népszerű kifejezés.)

A leleplezett zsebtolvajok menekülésre
. K 1 / _____ oumtril

ívűéiül --- - u
Mindketten a város területéről régen ki 
vannak tiltva. Most is eltoloncolják őket.

J-Hrek.

Elfogott zsebmetszők.
Letartóztatás az állomáson.

— március 22
(Saját tudósítónktól.) Izgalmas jele­

nesek volt színhelye tegnapelőtt esto a 
debreceni állomás. Kát notórius fővárosi 
zsebmetezőt tartóztattak le, akik Debre­
cenbe jöttek s-erencsát próbálni, do mint a 
következmények mutatják sikertelenül.

Pénteken este kevéssel hét óra élőn 
robogott be a pssti gyorsvonat. Az állomá­
son Botos András detektív figyelte az uta­
sokat, akik között távirati óitesités folytán 
egy nagy Brassóban történt ékszerrablás 
ietteeót «ejtette a rendőrség.

Amint az utasok lassanként beszáliin- 
góztak a pályaudvarra, feltűnt Botosnak két 
elegánsan öltözött fiatalember, akik egy 
máeod osztályú kocsi ajtajában jelentek 
meg és nagy előzékenyen előre engedtek a 
lépcsőkön egy kövér, vidékinek látszó urat, 
akit feltűnő szívességgel segítettek lo a 
meredek kocsi hágcsókon.

A detektív gyakorlott szeme azonban 
észrevette, hogy mi rejlik az előzékenység 
mögött. Régi ismerőse volt neki a két 
elegáns fiatalember.

Notórius hires zsebtolvajok voltak azok 
és mikor oly előzékenyek voltak, kezeik a 
kövér ur még kövérebb zsákmányt ígérő 
vastag arany lánca körül foglalatoskodtak. 
Botos amint észrevette a manipulációt, rá­
juk kiáltott:

A „Debroezea* tst-orkeszlöségo és kiadó- 
hivatala Arany Jánoo-utea 2. (Hungária 
épület), földszint, a Kereskedelmi csarnok 
.. lépcső-folyosóján. Teleíci* 418 ■

.Ül Kossuth-utcai íüe.
3000 korona a kár.

Ä tüfcviszgMat hétfőn lesz.
— március 22.

(Saját tudósítónktól.) Lapunk tegnapi 
számában beszámoltunk arról a veszedelmes 
tűzről, mely a Kossuth-utcán Qanovszky 
Lajos festékkereskvdéséuek pincehelyiségében 
pusztított.

A tűz, mely közel fólnapi munkát 
adott a tűzoltóságnak, elpusztította a Ga- 
novszky Lajos pinceraktárában felhalmozott 
árukat.

Ez áruk festékanyagból, firneiszból, ter­
pentinből állottak nagyrészt s nem is any- 
nyira a tűz, mint inkább az oltáshoz Hasz­
nált rengeteg víztömeg tette azokat tönkre. 
A pincét ugyanis, hogy a tűz elfojtható le­
gyen, vízzel töltötték meg.

Tegnap aztán kiszivattyúzták a víztö­
meget a pincéből s csak aztán tudták a 
hozzávetőleges kár összegét megállapítani, 
mely jóval meghaladja a 3000 koronát. Ezt 
azonban még pontosan nem tudják, mert a 
hivatalos lüzvizsgálatoí csuk hétfőn fogják 
megtartani.

A robbanás okozta károkat, az össze­
rombolt ajtókat, pincéket, falakat még a 
tegnapi nap folyamán kijavították, az üzlet 
utcai bejárata előtt volt és a robbanás által 
összetört terméskövet ujjal pótolták, vissza- 
falazták.

Az üzletben azonban a tűz nem sok 
kárt okozoO, az eláruúíást már tegnap meg­
kezdték.

Életunt leány.
Megint a marólúg.

— március 2:2.
(Saját tudósítónktól.) Tegnap az ön­

gyilkosok napja volt. Három ember akart 
megválni az élettől. Jutott az öngyilkosok­
ból a nap minden szakára : délelőtire, dél­
utánra, estére.

A harmadik öngyilkos Kistor Juliánná, 
aki a Sus-utoa 3. számú házában lakott. — 
Mint minden valamire való szcbacicus, ő is 
szerelmi ügyleteket kötött, hadfinkkal, eivi 
lekkel vegyest.

Ä sok szerelem végre is megártott, 
Kis tor Juliánná tegnap arra ébredt, hogy 
mindegyik kedvese, a sok szép szál legény 
elhagyta, hűtőién lett hozzá.

Forró szereléshez szokott szive ezt nem 
bírta elviselni s amikor esti 8 óráig egy sem 
jelentkezett a sok kö-.ül, pár fillérért mar >- 
ingott vásárolt s tzl feloldva, mind meg­
itta.

Az égető méreg okozta fájdalmuk foly­
tán hangos jajveszékelésbe kezdett nemso­
kára s a segitségóro siető háziaknak elmon­
dotta tettét.

A gyorsan előhívott mentők, ellenmér­
get adtak be neki s a közkórházba vitték, 
hol most eszméletlenül fekszik.

— Vasárnapi istentiszteletek. Ma,
vasárnap a helybeli ref. templomokban az 
istentiszteletek a következő sorrendben tar­
tatnak: A Nagytemplomban Kiss Albert
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lelkész, a kistemplomban Jánosi Zoltán 
lelkész! a Kossuh utcai templomban Sseie 
György lelkésr, az Ispotály templomban 
K. Tóth Kálmán lelkész, a városi szegény, 
házban Hajdú Zsigmond püspöki titkár pré­
dikál. — A rom. kath. templomban az isten­
tiszteletek a következő sorrendben tartatnak: 
Reggel 6 órakor szent mise, 7 órakor szent 
mise, 8 órakor egyik kegyo-rcncti tanár u 
főgimnáziumi ifjúság részére, 9 órakor a 
nagymieót Gróh Ferenc prépost, plébános 
végzi segédlettel, utána szent beszed, bá­
ró »negyed 11 órakor a Svetits-závda és az 
elemi iskolák növendékei jönnek szent mi­
sére, melyet Molnár K. Dezső h. iskolai 
igazgató mond, fél 12 órakor szent mise. 
Délután háromnegyed 3 kor keresztény taní­
tás 3 órakor rózsafüzér. — Az ág. kitv. 
evang. templomban vasárnap délelőtt 10 
órakor az isteníts?,teletet Materny Laj« 
főesperes végzi.

— A Jktrály állapota. Becsből 
jelenük : 0 felsége állapota állan­
dóan kitűnő. A határozott javulás 
tartós. A hőmérséklet tegnap egész 
nap és este is egészen normális volt. 
A mai éjszakán ő felsége nyugod­
tan és zavartalanul aludt, ami a leg­
jobb hatással volt összérzésére. Ma 
reggel a felség, amidőn a megszo­
kott’ korai időben felkelt, lényege­
sen jobban érezte magát, mint teg­
nap.' Köhögés és nátha ugyan még 
nem szűnt meg, mindkettő azonban 
szünőfólben van ős alapos a re­
mény, hogy a meghűlés eme könnyű 
szimpíorpái is mielőbb el fognak 
múlni. 0 felségének ma ismét ki­
tűnő étvágya volt és a délelőttöt 
munkával töltötte el. A déli órák­
ban a nagy folyosón sétát tervez­
nek. Ha az enyhe időjárás tart, úgy 
a felség nemsokára megkezdheti a 
szabadban sétáit.

— Ä3 adótörvény és a kamarák. 
A hazai kereskedelmi és iparkamarák az 
adóreformjavaslatokat a budapesti ke murá­
ban többizben tartott együttes értekezletben 
alapos tárgyalás alá vették és a tanácskozá­
sok eredmény ekép részletesen kidolgozott kö­
zös emlékiratot terjesztettek a pénzügyi és 
kereskedelemügyi miniszterek elé, azon ké­
relemmel, hogy az időközben visszavont ja­
vaslatok megfelelő módosításával a hazai 
kereskedelem és ipar érdékóben az emlék­
iratban kifejezett kívánalmak lehetőleg figye­
lembe vétessenek.

— Rendkívüli városi közgyű­
lés. E hó 25-én rendkívüli közgyű­
lés lesz a városházán. A közgyűlés 
egyedüli tárgyául az egyetemi bi­
zottság javaslata van kitűzve.

— Király gyakorin tok Magyaror­
szágon. Hót esztendői szünetelés után az 
idén isméi Magyarországon lesznek a ki- 
rálygyakorlatok. Legutoljára 1002-ben tar­
tónak az uralkodó jtlenié.ében nagy manő­
vert Maeyarország délnyugati részén, amizor 
a 4. és 13. hadtest állott egymással szem­
ben. Az idén a nyugati részen lesznek a 
gyakorlatok, még pedig a Duna-szög tajo- 
i á i. Az idői királygyakorlatokon a 4 buda­
pesti, az 5. pozsonyi és a 13. zágrábi uad- 
testek vesznek részt 6a megfelelő honvédso.r. 
Hogy az uralkodónak hol lösz a fő hadi 
szállása, azt még nem állapították meg. A 
közös hadügyminiszter rendeletet bocsátott 
ki, amelynek értelmében az említett három 
hadtesthez tartozó ezredek, továbbá a Id­
ea. és kir. gyalogezred 1., 2. és 4. zászlóal­
jához, lovábbá a 39. cs. í.s kir. gyalugéped 
2. zászlóaljába tartozó póttartalékosok busz 
napi fegyvergyakorlatra vonulnak bo.

— Kiállítás Kisvárdán. Megír­
tuk, hogy a Kiavárdavidóki gazda­
kör fennállásának negyedszázados 
jubileuma alkalmával március bo 
21—25-én ipar, kereskedelmi, g«p,

» fr-...............
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mezőgazdasági és tenjréazállat kiál­
lít ást rendez, amikor is & kiállított 
tárgyak adásvétele is fog eszközöl- 
<0tni A kiállítás igen nagyszabású­
ja ígérkezik és az egész várme­
gye gazdaközönsége körében rend-f'1* 1 .. . _ f ,1 »1.1 /í n s 1 4- í 1 4 r\rr \ \rkívülivuu nagy érdeklődés mutatkozik.
A kiállítás rendezősége mindent el- 
j övét, hogy e nagy fontosságú gazda- 
i-iá Ili tás minél fényesebben sike­
rű iiön. A debreceni gazdakör na- 
, yóbb küldöttséggel vesz részt az 
ünneplő kisvárdai testvérkor jubi- 
i urnán.

_ All&nií sasgrendeliB hasai hisi-
oarotiohnál. A honvédség jövő évi bak- 

kanos szükségletének szállítására a honvé- 
deSfni kormány pályázatot hirdet. Szállítandó 
4986 pár bakkancs. A pályázni akaró kis- 
io irosok ajánlatukat a kereskedelmi es ipar­
kamara utján, folyó évi április végéig adjak 
La a kereskodelmi kormányhoz.

— Kitüntetett debreceni csendőr.
Schmiedt Lajos a debreceni csendőr­
ét rüíetbe beosztott csendőr járás- 
őrmestert a király a koronás ezust- 
erdemkereszttel tiiuteUe ki. Az er- 
dem rend átadása hétfőn délelőtt 1U 
órakor nagy ünnepség keretében fog 
megtörténni, araikor is a teljes szdmu 
Uu-zfikíir és íeffénvsóg előtt Tolcsvay

5 Énekel Takács Gabriella uvleány, az 
egyesület pártoló tagja. Zongorán kíséri 
Mártonfalvy Gjörgy ur. 6. Táncot lejtenek 
Magoss Margit és Popper Anna fels. b. oszt. 
növendékek. 7. Schuman: Cigányélet. Zon­
gorán iátszák: Balogh Emma, Tóth Ilona tk. 
IV. oszt., 8. Monológot mond Ebergényi 
liénk tk. IV. oszt. növendék. 9. Tárogatón 
játszik Szemes Miklós joghallgató ur. Zon­
gorán kíséri: Uber AmadiljG. f. o. növendék. 
10. Magyar dalok. Énekli az intézet ónek-

— Nyomdász kabaré. Az újságok 
technikai névtelen hősei, a nyomdászok 
nagysikerűnek ígérkező kabarét rendeznek e 
hó~29-ón a Margit-fürdő dísztermében. Be­
lépő jegy gyanánt a műsor szolgál, mely 
30 fillérért kapható. A műsor a következő: 
1. Nyitány. Deutschmeister induló. Elő­
adják: I. hegedűn Brischa Béla, fuvolán 
Hullta Ede, II. hegedűn Báthory Kálmán, 
mélv hegedűn Hóra Károly, gordonkán 
Eberhard! György. 2. Március. Csizmadia 
Sándortól. Előadja Vedres Gyula. 3. Felolva­
sás. Tartja Péntek Lajos. 4. Fuvolaszó o. 
Hegedükiséret mellett előadja Hulka Enc 
5 A nővér. Komoly szavalat, Inczéditől. 
Előadja Biró Sándor. 6. Fogadás. Víg cigány-

[épdalok. Előadják Brischa Béla, Hulka^de,

iszíikar és legénység elolt iolesvay 
Nagy Gábor beszédet tart az ünne­
pedhez.

— Ä debreceni zenede március hó 
22-én, vasárnap hangverseny-matinéét rendez.
1. Brück Gy. 28. mű. Irnpromtu. Előadja 
Sieger Károly, tanár Brück Gyula. 2. Davi- 
dolf K Két orosz románc. Léte. A ionéban. 
Előadja Gerő Miklós, tanár Füredi Samu 
3. Brück Gy. 14. mű. Mazurka. Ebadja 
Knrászy Pál, tanár Brück Gyula. 4. Holtai 
]eí),s „v bakfis álma. Monolog. Előadja Vas 
Jóim. tanár Balogh Ztigmondné. 5. Hor- 
vá h ti. 33. mű Magyar ábránd. Előadj * 
Dévíd Kata, tanár Sieinacker Viola. b. Urán• 
told \. 23. mű, Imprumtu As dur. Előadja 
Simoi ily Irén, tanár W. Domauiczky M.
7 Gounod —Smgelée. 112. mű. Ábránd Romeo 
és Julia dalmű felett. Előadja Wesztczki 
0 z.kár, Füredi Samu. 8. Jensen A. 17. mu. 
Lidórcfóny. Előadja Ma; del Iron, tanar 
W Domaniezky M. 9. Leclair Ries. Sara- 
b iade et Tambourin. Előadja Magyari Imre, 
tai ár Füredi József. 10. Guldner A. 65. mu. 
Bid e nuptialo. Menyasszonytánc. Előadják 
F,. und Erzsi, Gál Etelka, tanár W. Dorna-

kV M. Az 5. szám után 5 percnyi szünet.
A műsor egyes számainak előadása alatt 
az ajtók zárva tartatnak. Helyárak az 5 első 
s ókeoi ban számozott ülőhely ára oO nher, a 
ti'iihi sorokban ülőhely, valamint az állóhely 
á •;> 20 fillér. E csekély díj a rend fentartása 
s célszerűség szempontjából vétetik s a be- 
\ elei a tanári segélyalap javára foraittatik. 
Pénztárnyitás 10 órakor. Kezdete 11 órakor 
pontban.

— Gyermeknap Debreozsnbön.
A gyermeknap megtartására újab­
ban a következők ajánlkoztak: Klein 
József a Kossuth szálloda tulajdo­
nosa, Lókodi Sándor vendéglős, 
Debreczeni Lajos szalonna és zsír 
nagykereskedő, Némethy János ben­
ies. Neuhauser Károly órás és. ék­
szerész, Paczelt János mag- és virág- 
kereskedő, Cziczó Lajos czipesz, 
Zavatzky Leó női és férfidivat ke­
reskedő.

Hangverseny a Dócziban. A
Dóozi intézet segítő egyesületünknek az in­
tézői d:sztermében 1908. év április ho 5-én, 
délután pont 5 órai kezdettel hang ver- 
smyt rendez. Műsor: 1. A tihanyi ecbóhoz. 
Énekli az intézet énekkara. 2. Prolog. 1 art ja 
(!•■. Mulolcsy László felügyelő tanár. o. 
(Lován : Magyar Hangulat képek. Zongo- 
i ázz a: Szalay Margit tk. III. oszt. növ. 4. 
y -aval Balogh Emma az egyesület elnöke.

Báthory Kálmán, Hóra Károly, Eberhardt 
György. 8. Mézeahetek után. Vígjáték 1 fel 
vénáiban. Irta Gyulai Farkas. Személyek- 
Férj Pethő Béla, Feleség Lovász Mariska.
9. A tót ,tánemester. Vig monológ. Irta 
Gabányi Árpád. Előadja Bagdi Imre. 10. 
Kupiék. Előadja Márta Zoltán. 11. Zái
induló^ öngyilkos katona^ Buda­
pestről jelentik: Az István-ut 3. 
számú ház udvarán öngyilkossági 
szándékból mellbelőtte magot We­
ber Simon, a 48 gyalogezred köz­
katonája. Wéber életveszelyesen 
megsérült és a mentok a XVl-ik 
helyőrség kórházába szállították. 
Öngyilkosságának oka állítólag az, 
hogy még szombaton századától 
megszökött és most nem mert visz-
s tarnen ni. ,, ...

— Ui női felöltő divatterem nyílt 
vámsunkban Kovács Gyula és Társa cég Ä Kovács Gy ula külföldön és Budapesten 
e -őrangu női felöltő cégeknél sok óven at 
mint vezető szakiéi fi működött, társa, sógor­
nője pedig Zádor Lajosnál valamint utóda 
Molnár Ferenc uraknál sok éven keresztül a 
női felöltő osztályban volt alkalmazva. Mind­
ketten gazdag tapasztalataikat érvényesítendő, 
fő törekvésük az lesz, hogy a t. hölgy kUon 
ség igényeinek megfeleljenek es nagybecai 
bizalmát, kiérdemeljék. A cég mai lapunk.- 
b,m közölt hirdetésére fölhívjuk olvasóink 
figyelmét.

— Divatos, lapos plissé szoknyásai 
és mindennemű guvrirozást olcsón és szépen 
készít a Plissé-intézet, Csapó-u. bd.

— Első osztályú 1400 darab Dele váré 
sima vessző eladó. Feltétlen faj tisztaság biz- 
tosittatik. Száz darab ára 3 korona. Garai-

_^ fogak és száj tiBít&ntaitáoa,
ápolása nem pusztán a jóizlésnek, vagy 
kozmetikai okoknak a követelménye, hanem 
egészségünk fentartására irányuló kötelesség 
Künk. A fogak és a száj ápolására szolgaló 
szereknek két fontos tulajdonsággal kell 
bírni ok, először, hogy alkalmasak egyenek a 
f sak és a száj tökéletes megtisztítására, Äs or hogy a szájüreg fertőtlenítése 
álfal a szá’jüregen át a belső szervezetbe 
t rckvő baktériumoknak káros hatását még­
se mmisitsék. E két tulajdonságot tökéletesen 
egyedül crak a Brázay-félo Kalogén sósbor- 
szesz fogkrém egyesíti magában.

_ Köszönet nyilvánítás. Mind azon 
közeli és távoli rokonok ösmerősök és jó 
barátok kik felejthetettlen jó testvér, sógor, n gfaná néhai Jámbor István temetésén 
megjelentek ez által fájdalmunkat enyhítem 
szívesek voltak, fogadják ez utón is hálás 
köszönetünket, a gyászoló család nevében. 
Jámbor Juliánná, Mórföldi Alajosnó.

— Közelednek a húsvéti ünnepek
s a legszebb, legértékesebb piros tojás a 
bete» emberre nézve, ha husvótra meggyó­
gyul? A legtöbb betegségnek kutforráee as 
idegek betegségei állapota, ezer és wer 
ember sínylődik e bajokban. Pedig a segít­
ség a gyógyulás oly közel van, cny kézen 
fekvő. Olvassák el a betegek vagy hozzá­
tartozóik az Ingyen könyvet a villamos 
gyógymódról, melyet lapunkra való hivatko 
zással ingyen és bórmentve küld meg min­
denkinek az Elektro Vitalizer orvosi ,rendÁ,0 
intézel, Budapest, Károly-körut 2. szám, fel­
emelet 50.

— Húsvéti kirándulás Rémábal
Budapestről és a közeleső állomásokról áp­
rilis 10 én rendkívül érdekes és »zórakot- 
tató társu'azás indul Fiume, Abbázia, Ve­
lence és Flórenc megtekintésével Rómát a, 
hol a kiránduló társaságnak a legszebb hús­
véti ünnepekben lesz része. Az utazás 1» 
nap alatt 375 korona összköltséggel meg­
tol helő, melyben a gyorsvonat, hajó, koesit 
elsőrendű szálloda és ellátás, sőt a borravalók 
is benfoglaltatnak. Prospektust ingyen küld 
az érdeklődőknek a Hungária Germánra ús­
zási iroda Budapest, IV. Régiposta-u'ca 1.

Aki igazán hazai ipart akar 
pártolni, az csakis Nagy 
A.ndrás-féle kesz­

tyűket vásároljon.

Andren^
SEC

\ktw 
\W

terméke a magyar pezsgőgyártásnak melyben
a francia jelleg kifejezetten érvényesül B mint 
ilyen a francia pezsgőket potolm van hivatva.
Kapható minden elsőrangúfflszerkereskedés-

ben, kávéházban és vendéglőben.

Az ifjuság tüntetése.
— március 22.

A nagy disszidensjárásnak első
felvonása tegnap este zajlott le Deb­
recenben. Fáklyateny vidám eiganv
muzsika hangjai mellett vonultak 
be a békekebontók Debrecenbe, 
hogy felzavarják egy kissé e csön­
des város békés nyuodalmat. .

Ez félig- meddig sikerült is- 
Néhány órára megváltozott a főbb 
utcák képe. Hét országos képviselő 
lejövetele látványosság meg Deb­
recenben is, igy nem csodálható, 
hogy a balpárt premierje .élénk ér­
deklődés mellett folyt le és zajos 
tüntetések zsivaja töltötte be a csön­
des tavaszi alkonyatot.
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Mert tüntetés volt az. Még pe­
dig hangos A komoly elem ter­
mészetesen tartózkodott minden 'üti- ; 
tetéstől, de annál inkább kitettek 
magukért a rendes utcai alakok, ; 
akik rekedtló orditozták^magukat a j 
balpárí nagyobb dicsőségére. -— 
Ezt nem irigjeljiik a bal pérti kép­
viselő uraktól, nem is kiíogásoljuk, 
de azt már nem nézhettük jó szem­
mel, hogy a főiskola hallgatóságá­
nak egy ‘fölbujtatott nagy része az 
ifjúság jogos politikai vélemény nyíl - 
vánitásának komolyságát nagyon 
visszataszító formák között kivitte 
az utcára és ott egy vad, szuggerált 
tüntetésben lejáratta — jóidőre.

És amin legjobban csodálko­
zunk, a tüntetésben résztvett ifjak j 
között a theologia volt képviselve 
legjobban. A jogakadémia higgadt 
ifjúsága teljesen távol tartotta ma­
gát a tüntetéstől, ami kétségkívül 
dicséretére szolgál.

De viszonijaz megdöbbentő dolog, 
hogy a theologia komoly ifjúsága 
futárjává szegődik mindenféle ka­
landos politikai vállalkozásnak, még 
pedig olyan forrnák között, miüt 
azt tegnap este tették. Nem részle­
tezzük ezeket a sajnálatos dolgokat, 
hisz aki jelen volt, az úgyis megal­
kotta a maga véleményét, most csak 
félre téve minden páríszempontot 
sajnálattal konstatáljuk, hogv az if­
júság nagy része szegénységi bizo­
nyítványt állított ki politikai érett­
ségéről.

Végül még ez ifjúság komoly 
eleme nevében tiltakozunk ez ellen 
a trükk ellen, hogy a felbujtatott 
főiskolai hallgatók egyszerűen ki 
sajátították a főiskolai Magyar Iro 
dalmi Társulat Nagy György jelen­
leg balpárti képviselőnek szóló egy 
régebbről keltezett díszoklevelét és 
tegnap délután a Bika dísztermében 
tartott balpárti — ifjúsági gyűlésen 
adták át azt a címzettnek, ezáltal olyan 
színezetet adva a dolognak, mintha 
diszszidens voltáért választották volna 
meg Nagy Györgyöt disztagnak, 
amint azt a fővárosi bal párti lapok 
élénk dicshimnuszok keretében em 
legelik.

Meglepi a szülőket
a SCOTT-fólo Emulsio hatása minden alkalom­
mal, ha azt angolkórban szenvedő gyermekük-

ISS«,. A SCOTT-féle Emuláló
feltűnő gyorsan gyógyítja ós izrnositja a 

gyermeket, erősíti a csontokat

ós elősegíti fejlődésüket. Ily rend­
kívüli gyógyhatás valóban vsak 
ilyen kiváló szerrel érhető el. A 
SCOTT csakis elsőrendű alkat­
részeket tartalmaz s az eredeti 
SCOTT-fólo eljárás okozz 1, hogy 
hatásában felülmúlhatatlan ós 
nemcsak fiatal ós öreg, hanem 
még a halál küszöbén Iliit gyer­
mek is könnyen emészti.

Egy eredeti üveg ára 2 K 50 f. 
Kapható a gyógyszertárakban.

i\í Emulsin 
v.ís.-.rlásnáI a 
SCOTT féle 
módszer véd­
jegyét — a 
halászt kér­
jük f i g y e- 
lerabe venni.

í) i£ 13 K E U Jj E N

Távirat és telefon.
A képviselőit áss itiéaého*.

Budapest, márc us 21 A képvis )< há 
mai ülésének vegén Lukács L szJó ól u 
zárszó jogával. Azután ál;ól-lek az iuieipí-b 
lációkra De csupán Szmrecsányi Gyivy 
terjesztette elő interpeliáeióját a szerb há­
zaié ipar ügyébe/i. Kossuth Ferenc meg­
nyugtató válasza után az ülés véget óit,

Letartóztat*>ít főispán,
Róma, március 21. Kastiglione 

olasz községben letartóztatták Bánffy 
Miklós gróf Kolozsvár és Kolozs- 
megye főispánját, mert automobil­
jával egy két éves gyermeket ha­
lálra gázolt.

Ä tiszti kard.
Budapest, márc. 21. A pesti lánc­

hídfőnél egy Schuller János nevű 
közös hadseregbeli tiszthelyettes ki­
vont karddal támadt rá Súly már Géza 
bérkocsisra, aki nem akart kocsijá­
val kitérni. A járókelők a tiszthe­
lyettesre támadjak s meglinc. élik, 
ha a rendőrség idejekorán meg nem 
menti.

Uj osztrák minisztérium.
fíécs, március 21. A király egy 

uj miniszteriura, a közmunkaügyek 
minisztériumának felállítását enge­
délyezte s az uj minisztérium veze­
téséve] Gieszmann tárcanélküli mi 
rüsztért bízta meg.

H.OftVt.-.i -ru,

rovatban közlőitekért nem vállal felelőssegét 
a Szork.

Vasas Kina-bora
A bécsi 1906. évi f-pészaégiigvi kiállításon

államdijat és aranyérmet nyer'
Erősítés* or gyöngéiiredők, vérazogények és 
lábzók részér.-. Étvágygerjesztő, Megerősítő, 

vérjavitó szór. — Kiválóan jóizii.
Több mint 5000 orvosi olismaró nyilatkozata

Kapii.-tn!
J. Sex'x'awsbilé-n41
1229 Triesz-Barcola.
A gyógssv rlárakban V> lit. ü. 2 kor. Üli li,:. 

! lit. ü. 4 kor. 80 fill

San; :en.
Az összes művelt államokban több 
mint 50(30 or v őst an ár és orvos 
ajánlja, mint a legkiválóbb erősítő 

ós felfrisitő szert • •

Maii 1 testet, áaiiii^bl.

Kapható gyógyszertárakban és dro- 
guóriákban. Képes ismertető füzetet 
ingyen ós bórmentve küld Bauer és 

Tsa, Berlin SW. -18. 1265

BRAZAY 505B0.RSZE5Z
F0GKR MésSZAJVIZ

kalikómig sirki nya.
A „Dsbx-ücaen“ eredeti regénye.

Irta: Tomic Eugén. 6

Mert, a bosnyák mohamcdánságnál meg­
van az a csodás szokás, hogy a leánnyal 
ritkán találkozhatik a legény. De ha már 
találkoznak is, akkor vagy egyik vagy másik, 
vagy mindkettő magával hozza a társait. 
Ezen kívül az sem illik, hogy a legény 
bemenjen a leányos házba. Hanem a leány­
nak ugy kell rá várnia a pitvarban vagy 
valamely oly helyen, ahonnan meglehet őket 
figyelni.

— Vártál reám, Mejra? — kérdezte ez 
ifjú, a leány letakart arcára tekintve.

— Tudtam, hogy oljösz. A szív. ni 
mondta, hogy nem bírnál erre menni, anél­
kül, hogy Mejrához be ne térj.

— Jól vélted, szép virágom. Hadba 
megyek, amelynek beláthatatlan a vége. Még 
egyszer látnom kell hát tégedet, hogy azt 
mondhassam neked: isten áldjon kedvesem!

Isten áldjon, cgószsóggol térj vissza.
— És akkor, Mejra, akkor uj, boldog 

nap virrad reánk, amikor együtt megérjük 
a világ legnagyobb gyönyörűségét.

— Es az apám ?
— Tudom, hogy ellenségem, de majd 

összcbarátkozlat a háború. Te érted keresem 
rá az alkalma1, mert nélküled mit ér az élet, 
mit a szerencse?

— Xe szólj igy a bucsuzásnál, — szólott 
busán a leány ós kiesi, fehér kezét rátétté 
Husszein vállára.

— Csak hadd mondjam, — felelte tüze­
sen megragadva Mejra kezét, hogy milyeu 
kedves vagy te a lelkemnek. Ezzel magához 
vonta a leányt.

Jurka észrevétlenül távolabb húzódott 
ós elfordította a fejét a szerelmesektől, kiknek 
a fülhangos beszéde egyszerre suttogássá hal­
kult, csókokkal és gyengéd pillan'ásókkal 
megszakítva.

E gyengédségekben teleti cl az éj jó 
része. A holdvilág halaványult a szorclmes- 
kedés alatt. Szellő támadt, hogy valóra 
ébressze a szore'em álmodozóit, kik alig akar­
tak ébredni.

Itt a válás ideje, — szólalt meg végre 
Husszein. Isten áldj >n édes kincsem, gon­
dolj reá in.

Ezzel övéből egy kiesi arany órmecskól 
vett ki, amely egy barna női haj fonaton 
ftiggöll.

Ha meghalok, őrizd meg ezt emlékül 
tőlem; ez a legkedvesebb emlékem édes 
anyámtól szólott, és a leány nyakába 
akasztotta az ékszert, inig ajka a fehér női 
homlokot érintette.

Mejra szemébe kény szökött.
Te pedig vidd magaddal e pár szál 

virágot, — mondta a leány tompán az ifjú­
nak. — A virág el fog hervadni, de az ón 
szereim in nem változik soha. Allah kísérjen 
minden utaidon.

Husszein ajkához szorított a a virág­
csokrot, búcsúzóul kezét, nyújtotta a szeretett 
leánynak, azután átszállt a kert falán. Ott 
lóra ü!t, és lassú lépésben tartott sátora felé.

Mejra mozdulatlanul megállt és utána 
nézett.

— Gyere, virágom, - szólította Jurka, 
későn van, gyerünk feküdni.

Mejra engedelmeskedett és a két leány 
visszatért, a várba.

(Folyt kör.)
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BAUER IT“ „ .

Kerékpáros ön?OSERSeeHemes gyumo
oltvány, gyökere. akác és gledieia, 

•ma szőlő vessző, spárga, mz- 
*' vány és díszcserjék kaphatók 

róf Degenfeld és dr. Balkánvi urak 
^ERZSÉBET“-szőlőtelepén. — Iroda: 

Debreczenben Kossuth-utcu -13. ^

BUDAPEST, VI., Podmaniczl<y-utca 18. 
W I E N, XX., Dresdnerstrasse 81—38.

KjBtMy ,usna*- J

TkówiöTgyörBabb elad hatás a miatt üas- 
iri Frigyes és társai M edgy es Nagyku- 
Pau küllőmegye.
0 Faxait cilái

, „„állított áron ajánlják összes faiskolai 
lc Ue ket u m.: magoncz, kömagu és

StfÄÄSwVÄÄÄ’Si
1 kívánatra bérmentve.

n%
:B ixx-xc.-

IXin—iO .ÍC 0133.0

Ha igen, úgy saját érdekében 
ajánljuk, hogy MOLNÁR 
TESTVÉREK Egyháztér 
3. sz. alatti uj müszer-üzletét 
felkeresse, ahol szakszerű uta­
sítást kaphat a kerékpár jókar­
bantartás legújabb módjáról.

O v szív ógáz-1 n o torok.
A jelenkor legolcsóbb üzemereje. Üzemköltség ura- 
e rönké nt Ü 3 fillér. Több száz telep üzemben Ked­
vező fizetési feltételek Elsőrendű szolid gyártmány. 
Árjegyzékkel és költségvc'ésscl díjmentesen szolga 
UnÍkg A z utóbbi időben a kő vet 1 őzöknek szállít o .tunk 
gépeket: Schloss János és Társa. Szász--\ .sszősSUl 
cséplő szerelvény, Papp János 1 báró a-Borom 8 »H, 
NaSv J Tsa Boglár 6 IIP, Takács Imre malomtulaj- 
doncs Pásztó 75 HP szivógáz-tolep, btengor \ ilmoí, 
Nagy-Topolo vecz 50 HP és mé számos nagy urad

A nagycsere! pusztához tartozó 38 kalászt 
o rális hold föld több évre haszonbérbe o

liadő.
Értekezhetni lehet Mester-u. 81. sz. a tulsj- 
_ donossal. °

Óh j*J I Köhögés, rekedtség és elnjáikásodás 
ellen gyors és biztos halasnak

az étvágyat nem rontják és kitűnő 
Ízűek — Doboza 1 és 2 korona. I ioba- 
doboz 50 filer. Fő- és széiktildcsi rak- 
tár’ Nádor“ gyógyszertár nuuapesi., ,:i

Me {ftojt ez az át 
kozott köhögés.

Szölőoltványokat

. V- p.

~ '-•fC
tV n? xJr \

szállít faj tisz­
taságért jót - 
állva legdu- 
sabb válasz­
tókban a már 
évek óta első­
nek és meg- 
bizhatóbbnak 

ismert
50*

I*»« rtfll . i-ftSÍv

PtS

Fi11 iér

lviikülőmonti első szőlőoltvány te­
lep; tulajdonos (JA SP ARI Ti RÍ GYES 
Medgyes 25. sz. (Nagy kükül lő m.)

Tessék képes árjegyzéket kérni!
Az árjegyzékben találhatók az ország minden részéből 
érkezett elismerő levelek, ennélfogva minden szőlő­
birtokos megrendelésének megtétele előtt az ismerős 
személyiségektől úgy szó-, mint írásbelileg bizonysá­
got szerezhet magának fenti szőlőtelep feltétlen meg 

bizhatóságáról.

^3 ^
m
lÉrVIf- A nagymosás!

ha ruha kékitéshez szabadalmazottLtl rum. ------------- ^ ^
% %' ii fi jji-vll . . I i - lé i'l vÁ I I

i* ftMlIlW.li Us ilAmi •
11

{if 4F V 

^•„URANOS”3'

H0CHSIH6ER'St,

Gyorsan, teljesen öklöd, a űzni.
Uranos-pasztUla csak 4 fillér és egy mosáshoz elégi
Minden (ivogtlériábmi tojobb nuk
ffidWÖm (bélyegekben is) küldenek:

u (808. $vl tivásíl és nyári Idényre.
« 1 Vnrnn1 sztivény 7 korona 
1 saelvény 10 korona 
1 szelvény 12 korona 
1 szelvény 15 korona 
1 szelvény 17 korona 
1 szelvény 18 korona 
1 szelvény 20 korona

F<rv sxclvénvt fekete stftlonruhAhor 20.— K -ét ,äStÄä'iÄ*;"!
bwSw I. StóHd minden fl« lémért posztó

gyári rali tér f|

Bgysielviny 
8*10 m. hossz«
téliéi férfirnbl- 
hoz (kabát, nad- 
rtS 4« mellíny) 
eletesd«, esek

rv\V

DOKUIUUSU v... ---------  ' , *Hoch singer 1 estverek

S1EGEL-IMH0F Brünn.
Minták Ínízen íe bflrmentve.

vegyészt ti gyár, Budapest VI.
Szabott, leíoleeíbb Irak. öriá.1 vála”,<K'

wsmnKmtawtBtmsa’ni***™------ -- _ t reVR ic
_ - ocyv^DO dlSZIo-iS y , -

rfiprn TDlom.1 efc> L Qntvllk korcsolyák, kocsi-, gép és bicikli reszek.SEkösök, tálcák Slb. aranyozása éa csiszolása és galvanizálása 80«

Debreceni^ Galvanizáló Intézet Debreczen, P.ae-utca 43. sz.

■: ■ tó 
• - ,• . ' ÍZ.:

ÄS■v ' fl " : tó?,;-'T.tók-’. . ;; • /.*<$*
„ . > - •
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fr APRÓ HIRDETÉSEK.
O

Díjai 10 »tóig 40 fillér, minden további szó 
4 fill., vastagabb betűkkel szedett szó 6 fill, 

o
□ □ Apró hirdetések elórc fizetendők, n D

Levélbell tudakozódásokra 
pontosan válaszolunk, ha 
a szükséges levélbélyeg Is 
e o e bekdldetlk. o o o

8TjBlefón
I

telefonok, villamos csengők 
berendezését ős évi Jókarban 
tartását, legjobb anyaggal és 
szolid .árért eszközlöm. — 
FÖLDVÁRI L. Debreceni 
Első elektrotechnikai gyár és 
villamos szerelési vállalat.

Kossuth-utca 1.
Telefon 168. sz.

Kitűnő korcsma vegyes kereskedéssel, 
trafikkal, mészárszékkel biharmegyei nagy­
községben olcsón eladó. Felvilágosítás Gott- 
liebbnénál Debreczen Halköz 4.

Kiadó lakás öt szoba, előszoba fürdő­
szoba Egymalom-u. 4. sz. (1364)

ÜGYVÉDI VIZSGÁRA alaposan, igen 
gyorsan, biztos »ikerrel előkészítek. Cimakiadó- 
nivatalban. _______________  (1451)

Hegedű. 3 db kitünően kijátszott he- 
edil elutazás miatt azonnal eladó. Ár: 15, 
i6 és 60 frt. Cim : Vár-utca 12, keresztópület.

Kiadó. Szépen bútorozott utcai szoba 
előszobával Egymalom-utca 4. ez. 1492.

Pénitárnoknőnek ajánlkozik fiatal, ügyes 
18 *vee leány eserény kezdő fizetésiéi. Dezső
baektreda Kessetk-e. 86

f

XSiólóollváiyok

A nagycserén 16 katasztrális irtott föld 
eladó. Cim a kiadóban._________________

Kiadó fűszerOzlet helyiség, régi jó for- 
galmu helyen. Meszena-utca 26. szám._____

Egy négy polgári osztályt végzett úri 
leányt posta-távirda gyakornnknak elfogadok. 
Távírdából vizsgázott előnyben részesül. Cim 
a kiadóhivatalban. (1512.)

Benzin-motor, 1 vagy 2 lóerős, keres­
tetik. Pollák Samu, Debreczen, Piacz-u. 43. sz.

10 darab kerítésnek való 3—4 méteres 
lábfa eladó Garai-utca 23. sz. a. ______

Nagyváradon 30 óv óta fennálló kóser 
étterem, szép látogató közönséggel, utazó 
urak találkozó helye, családi körülmények 
miatt eladó. Czim : Grósz Adolf, Kert-utca 4.

Sétakertben kényelmes nyaraló, továbbá 
nagyerdei körúton nyaralónak való szőlő el­
adó. Cim a kiadóban.

Hatóságilag engedélyezett vógkiárulás. 
Üzlet feloszlatás miatt tükrök, képek, mos­
dók, chinaezüst tárgyak, evőeszközök, porcel- 
lán és üvegáruk minden elfogadható árban 
eladók. Ifj. Pájer József utóda városi bérház 2.

Néhai Molnár Endre örökösei tulajdonát 
képező H.-Nádudvaron, a varró lapos! dűlő­
ben, a szelenczósi bxite dűlőben, kót nagyobb 
birtok, valamint a határban levő őzesi köz­
legelő kisebb föld, birtokok, házak ós szőlő 
földek szabad kézből eladók. Értekezhetni 
lehet az örökösökkel, Dcbrcczcnben Áts Nagy 
Ferenc József kir. herceg-u. 48. sz. a.

Májusra 3 szoba, előszoba, felső konyha, 
kamara és hozzá tartozókból álló lakás 2 
tagú családnak kerestetik, kevéssé népes tiszta, 
háznál, udvari is lehet. Cim a kiadóban.

Kiadó egy 40 év óta fenálló jóforgalmu 
füszerüzlet italmőréssel ós dohány tőzsdével. 
Hozzátartozó 2 szoba, 3 pince, 3 raktár, 1 
konyha, cseléd szoba \ petroleum, 1 fás szin 
és 6 lóra való istáló. Értekezhetni a tulajdo­
nos Hatvan-utca, vásártér Csicsó Lajossal. 
69. szám.

szokvány minőségben 22 
csemege, 28 borfajban, 
háromféle fajtiszta ala­
nyon I. oszt. 180 kor. 
1000 darabonként. II. o. 

oszt. kis szépséghibával 90 kor. 1000 
darabonként. Készlet 419,000 oltvány. 
250,000 vadgyökeres, Portalis, Solo- 
nis, Rtip, Monticola, Aramon, Ganzin 
1. ós 2. szám. — Kérjen árjegyzéket
Vállalati szöÉteíep

»-• - PILLÉD, Torontál megye. = -

K Tavaszi m aj fii
Színes és mintázott kosztüm­
ös dlvatkelmékböl gyönyörű 
választékot tartunk. Angol és 

francia Blúzszövetek a legújabb ki­
vitelekben. Divat bluzselymek a leg­
előkelőbb forrásokból. Fekete és szi- 
o nes dlvatnapernyőkböl o

6Szabó Lajo
vászon-, divat- és szőnyeg- 

áruházában.
Mintákkal kívánatra készséggel szol­

gálunk. 1470

JjgSgF* Ha pénzkölcsönre 
van szüksége forduljon I

Kiár ÄDilor
bankirodájához DEBRE­
CZEN, Miklós-utca 23. sz.

Telefon 445. sz.

Donogan és Somossy
DEBRECZEN, Klstemplombazár.

Megérkeztek a tavaszi divat
gyón)

ujd
kelmékszövetek

Yillaios-íilágitási és erőátviteli
berendezések,

lakások, üzleteli és egyéb helyiségek részére, 
legelőnyösebben és a legnagyobb szakérte­
lemmel

a Ganz-féle Villamossági R. !.
debreceni építésvezetősége

(Piac-utca 72. sz.) által készíttetnek.
Szakszerű felvilágosítással, tervezetekkel 

és költségvetéssel bárkinek díjtalanul szolgál.
Yillágitótestek, csillárok és szerelvények das választéka

Telefon szám: 568. 1063

Magyarország egyik legnagyobb szőnyeg- 
áruháza.

Szőnyegek. Bútorszövetek. Szövet-, pilis- 
és selyemfüggönyök. Ágy- és asztal­
terítők. Storok és Bonne-Femme-ek. 
Kocsitakarók nagyvalásztékban kapható

Bosznay J. és Társa
szőnyegáruházában. í

Debreczen, Kossuth-u. 5.

JSZCxieolb.or'.e'-ÜBviaaiAef-Q.K'dLöi

SZÉNSAV-MŰVEK
cPW újonnan berendezve kartelen kívül szállítanak azonnal bármily meny-

nyiségü természetes vegyileg legtisztább folyékony

. szénsavat ‘"ÍPIj 1 világhírű buziásfürdői szónsavforrásokból szó da viz- 
' gyártáshoz, vendéglősöknek egyébb iparcéiokra össze 
nem tévesztendő mesterségesen előállított, 

kevésbé kiadós szénsavval.
Megbízható, szigorúan lelkiismeretes kiszolgálási

Buziásfürdö ásvány- és gyógyvlsok
1/1 *a '/* literes üvegekben. Szív-, vese- és hólyagbántalmaknál 
utol nem ért gyógyhatás. Elsőrendű asztali vú 1 Felvilágoaitás- 

sal készségesen szolgál
Muschong buztásfflrdői széasavművek ós ásványvizek ssétkfll- 
désl telepe Bnntánfördőn. Sürgönyeim: Muschong, Buziáefürdő.

Interarban telefon 18. ez.
t'gyes helyi képviselők kerestetnek.

'O >
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Kiváló háziszer.
CALIFI&“ nevenáltalíiioiMi ismert kaliforniai' 

«iécewörp gyomor-bántalmak, améutéai laisrok, 
m. hátfájá«, beront nyelv, fejfájás 

„omorégés ellen. Ize kellemes, hatása enyhe és 
méds biztos. Tisztítja az emésztési szerveket, mt- 
*nal az emésztés rendes lesz, fokozza az étvágyat 
és megóvja az egészséget. A „CALIFK}“ úgy gyer­
mekeknek, mint felnőtteknek egyaránt kitilní 
szolgálatot tess. — Kapható minden gyógy- 

6 szertárban,

Egy nagy üveg ára 3 K, kis üveg 2 K. I
Főraktár : Törők József gyógyszertára, 
Budapest, VI, Sirály utca 12. számj

Ä SZÉPSÉG!
Az a világon egyedül álló siker, melyet Földes

»ÜttÄVÄi
Lm siketül, mert . M.tgiü Crime ké«U.senek ti«..<

rttÄirrÄÄ
BSSsiSsafifiSi

és használjunk oly szert, melyet angol, amerikai es 
francia'hirnevcs orvosok is ajánlanak, mint egyedül 
biztos és ártalmatlan szert az arc szepi ésére 
, szócsőé megőrzésére. — Ez a vilaghnu
szépitőszer a Földes-féle Margit-Créme, mely mar 
4J5 napi használat után teljesen átalakítja az a.c 
bőrét, eltüntetheti a szeplöket, ™W*$*g*; 
seket, bőratkát, mitasszert, arc és kézvördsséget 

- Az arc ideális szép, üde és ifjú lesz s amellett a 
Mareit-Cráme teljesen ártalmatlan.

Egy tégely ára I korona, Margit-szappan 70 
filléres Margit-pouder (teher, rózsa cs ('rcinc syl 
ben, I korona 20 fillér. - A Földes-fele Margit- 
Creme kapható a világ minden nagyobb g) gyb
l ' Főraktár Bebreczenben : Balázs Ödön, Grósz 
Nagy Ferencz, Jósa és Jéna drougeria-jabai, 
L. Kovács Nándor, Milialovics Jeno^Miuakozy 
László, Szilcz Ferenc, Tóth Béla gyógyszerig 
széknél.

DEBEBCZEN 13

NEUBAUER JÁNOS
ym

vassodrony-szövet, szítaim, szabalmazott koeslOlés, ruganyos ágybetét és
sodronykerltések gyára.

Üzlethelyiség:
Placz-utcza 12. szám az 
Arany Bika szállodával 

szemben.Kétmalom-u. 4. sz.

BSglfeteEasss
ni, ölesebb, .'lr]eeyzéM lngyen és bérmenne bn,d.bÁuER JÁN()S

mm vimm

grimfoB, vitas-
sági cikkek és mindennemű alkatrészek 
állandó raktára. Nagy választók lemez-újdon­
ságokban. Elvállalunk villamos felszereléseket, 
mindennemű mechanikai készülékek javítását, 
vas- és fémcsztergályozást, zománcolást, nicke- 
lezést és az összes e szakmába vágó mun­

kákat szakszerűen és pontosan készítjük.

II 55.....
Debrec'zen,
Hatvan-utca 8. szám.

"V* őrös

Excelsior"-főzőedény ek
takarék-tűzhelyek,

kierti-p&cLols: 
tüskés keritéshuzal és kerti 

eszközök raktára

Hl HU UMlVkl

Debreczen, Piac-utca 33.

A modern gyógyszerek között, melyet az orvos leginkább rendel az
icLefnrerősrtó JbvlXJ XJRA-CITHZUST

clsd helyen dH. A« Idegbeteg* llg-»

feiedékenység.'reszketés, félelem, Izgatottság st^ W kísérői
geséguek. Ne mulassza cl tehat senkt gyógyszert fog aján-
fantVlvassa dlz^ívosfVófemónyeket, melyek kívánatra ingyen és bérmentve meg- 

1 ' küldetnek. Orvosi rendelvényre minden gyógy tál ban kaphatm
*™ *'**"* 0 4°- NeU

Friedrichstrasse 48.

Tífusz, vörheny, skarlát, influenza,
szamárköhögós és egyéb járványok idejében, rendkívül fontos, hogy

- - - - - 1 - e célra legalkalmasabb az ártalmatlan, szagtalan
fertőtlenítő szer, mely olcsó és minden gy ógy- 
tárban vagy droguóriában kapható üvegenként 
80 fillér árban. A lysoform nolkulozhetetlen 

— ---------------- szcv minden házban, hol nők, gyermekek van­

nak, mert százszor is előfordul hogy fertőtlenítő-----------------------------------------------------------------------------------------------------------borogatást
vagy ha nőknek imgáhiiok kell, Sató fertőtlenítő szerre se-» — ■■ **■

mm
előtt mindenki jól megmossa a Kezei iuumumutj

LYSOFORM
cr fertőtlenítés“ címen, meiyei
letl és Murányi vegyészeti gyára UjpesterYSOFORM

Ivmrtólr készíthető.)

Leírjuk, iürdöt vgszuuk, y»ejlysoform
eíhsbeíjbsff1”!
Ivadék készíthető.) 250 „ „ „ 160 „ ( » “ö "

p-‘ rrv>Frv# n. kísérletet-
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A legszebb, 
legjobb cs 

- :,j ';N\ mindenütt a
((! -S •] legkedvel-'V .'■# tebb vedje-

■ "gyesbicikliket
96 Kr.-tól kezdve — egész a határig 

teljesen vám- és tehermentesen szállít­
juk. Sok évi jótállás. Egyszerű kivitelű 
kerékpárok olcsóbbak. Összes hozzávaló 
részek Berlinből szállíttatnak. Képes 
árjegyzék ingyen és bérmentve. Kérjük 
legelső osztályú gyártmányainkat ala­
csonyabb árban levő csekélyebb értékű 

árukkal össze nem hasonlítani.
Multiplex-Fahrrad-Industrie, Berlin 12.

Gitschinerstr. 15.

Megbízható ezég
kerestetik egy uj és jövedelmező világítási 

cikk terjesztésére.

te
ércöntőde és fémáru gyár

Budapest, Lőportar-utca 12. sz.

Sérvben szenvedők!

K elet i-féle
cs. és jkir. szabadal­
mazott pneumatikus 
gummi pelottával el­
látott sérvkötők a leg­
nagyobb orvosi tekin­
télyek véleménye sze­
rint a legjobbak 
a maguk nemében 1 
Alkalmas szerkezetük 
folytán a legnagyobb 
és legrégibb sérveket 
biztosan visszatartják. 
Árak: Egyoldalú 12 
kor. Kétoldalú 24 kor.

Lágyéksérvkötők egyszerű, de tar­
tós minőség. Egyoldalú 6, 8 és 10 
kor. Kétoldalú 12, 16 és 20 kor. 
Köldöksérvkötők, haskötők lógó has, 

gyomor vagy vesebaj ellen.
Tjj I Görcsér -harisnyák TTj I
m* varrat nélkül. UJ i

V alamint abetegápoláshoz és beteg- 
iényelemhez szükséges összes ké­
szülékeket a legjobb kivitelben, 
eredeti gyári árak mellett szállít:

KELETI J.
orvos-sebészi műszer-, kötszergyáros

*Rn 1*1 9 Tépett tV. Koronaherczeg-utca JUtiaajpeSU, 17. SZÁm. _ Képes ár­
jegyzék ingyen és bőrmentve.

A presbyterium közhírré teszi, hogy az E. T. I. t.-ez. 19. és 20. 
§-ainál fogva a választók névjegyzékének összeállítására megtette az 
intézkedést. Ebbe a névjegyzékbe felvétetnek az E. T. I. t.-cz. 18. §-a 
értelmében egyházközségünk minden olyan férfi vagy önjogu nő tagja, 
- beleértve a nagykorú hajadont, az özvegy és törvényesen elvált nőt, 

a vegyes házasságban élő és az olyan nőt, kinek férje egy éven túl 
külföldön tartózkodik, de egyházi adót fizet, — aki 24-ik életévét 
betöltötte vagy törvényesen nagykőrusittatott, vagy e kor elérése előtt 
házasságra lépett és az egyházi és iskolai közteherviselésben részt vesz, 
ha gyámság vagy gondnokság alatt nem áll; ha egyházi és iskolai köz­
teherviselési kötelezettségének meghatározott időben eleget tesz, ha 
választói jogosultságától fegyelmi utón meg nem fosztatott.

Felhivatnak ennélfogva egyházközségünk jogosult választói, hogy 
az E. T. I. t.-cz. 19. §. második bekezdése értelmében az előző 1907. évi 
és ezt megelőző időről fennálló adótartozásaikat ez évi május 15-ig 
a város adószedő hivatalánál befizetni igyekezzenek.

Kelt Debreczenben a reform, egyház 1908. évi márczius hó 14-ik 
napján tartott gyűléséből.

L X X X X X X X X X ,.L X X X X X

ZDEBiRZeOZIElISr
czimll politikai napilapban. — Kiadóhivatal: Arany János-ntcza 2.

T ! T T M t I I r T t T 1 I T í r r T T T T T I I í IT 1 T I TTT

ha a WEIDH AAS-féle

«bs?ő (’smmaasxamemm^, '“tit«• ■. yv
nek szeia wedlje&i v<v

gyógymód által

horokíjrot;,
TÜBŐBA.I,
TÜDŐVÉRZÉS,
GVOMORBUJÁr
megszüntetheti V

Ez a gyógymód ezreknek szerzett enyhülést és végül teljes gyógyulást, 
kik állapotuk javulásában már nem bíztak és kiket az orvosok feladlak ■ 
ugyanaz, a gyógymód ez, melylycl Patai Mór ur Budapesten, Nyirfalvy Piroska 
urhölgy Budapesten, Fekete Zsigmond ur Budapesten, Szkalicza József ur Kis- 
Mácsedon, hraemus Borbála urhölgy Gml,ácson stb. sok évi szenvedésüktől 
megszabadultak.

Titkos szerekhez semmi köze, sőt ellenkezőleg, a hogy ma mutatják be 
■; betegnek, a természeios gyógymód terén elsőrangú tekintélyek tanulmányának 
OS azoknak a tapasztalatoknak eredménye, melyeket sok Ovi gyakorlat alatt

mini 0,000 k
kik hasonló bajokban szenvedtek, gyűjtöttünk.

Különösen kiemelendő az, hogy ámbár ez a gyógymód s 
mint bármiféle más kezelés, mégis rendkívül olcsó, úgy hogy 
jelentéseibe való betekintés utján bárki is meggyőződhetik 
rangú egyének használhatják,
, ,, Md» levelezőlapon a Spiro sporo« (Míg lélegzői, remélj) füzetet, meg- 
tudhat belőle mindent es láthat benne számtalan hála- és elismerö-nvilatkózatot 
Azonnal megküldi

sokkal hatásosabb, 
amiről a bitegek 
minden rendű és

ijesen eia
a „SPIRO SRERO“ gyógyintézet

DRESDEN NIEDERLÖSSNITZ, Schulstrasse. H8 -
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Árverési hirdetmény.
A debreceni kir. jbiróságnak V. 3276/2. 

1908. számú végzőse folytán közhírré tétetik, 
miszerint Debreczen sz. kir. város részére, 
n,.' József debreceni lakostól 559 kor. tőke, 
minek és pedig 279 korona 50 fillér után 
1900 október 1-től, 279 korona 50 fillér után
1907. évi április hó 1. napjától számítandó 
go/ kamatai és az eddig összesen 196 kor. 96 
fill" perköltség ereiéig 1908. évi február hó 
4-én biróilaglefoglalt és 2488 koronára becsült 
iub ló, gép és egyebekből álló ingóságok
1908. évi március hó 31-én délután 3 órakor 
kezdetét veendő és Ujföld 130. sz. alatt meg­
tartandó nyilvános bitói árverésen, a legtöbbet 
Ígérőnek azonnali készpénz fizetés mellett, 
szükség esetén becsáron alul is elfognak
adatl Debreczen, 1908. évi február hó 26.

Oláh Géza,
bitói kiküldött.

ifjabb Walla Józsel
Mozaik-Cementái'u és 
Műkő-Gyára Bpitcsim

9.

anyagok r a k t, á r a.
BUD APES>T. Te le fújj
76 36. Inoda: V11.,
RoUcnbiiler-utca 15.

Márvány mozaik lapok, mintázott cementlapok, kar­
ín an tyus betoncsövek, különféle műkő-munkák, grá­
nit terazzo, beton-munkák, csatornázások, falburko­
lások, mettlachi lapok, keramit és klinkerlapok, 
Fayence lapok, kelheimi lapok, terrakotta aruk, ko- 
agyagcsövek, chamotte tégla és agyag, portland es 

románcement.

R KÖACmC és CEMEHT CSŐ

Vlost már vége minden tudománynak.
A hurutom állandó lett és semmiféle 

szer sem használ. Izzadtam, teát ittam, bon­
bont szopogattam, hogy egész belebetegedett 
i gyomrom, — de a hurut még mindig meg- 
ran. -- Úgy? Hát tett már próbát Fay va- 
lódy szódeni ásványpasztillával is ? Mondha­
tom önnek, hogy szinte öröm és ne higyje, 
hogy talán árt a gyomornak —_ semlegesíti 
a fölösleges savat. Aki Fáy valódi szellemi­
jét használja, jól érzi magát. Kapható skatu­
lyája 1 kor. 25 fillérért, minden gyógyszer- 
tárban, droguériában és ásványvizkcrcskedcs- 
ben. De minden utánzatot határozottam visz- 
sza kell utasítani.

Főraktár Debreczenben Jósa ős Jóna 
drogueria.

Budai KIRÁLY keserű viz
elsőrangú hashajtó 1

kapható minden füszerkereskedésbon. Rendelé­
seknek eleget tesz az

=r Brzsébet-sósfürdő forrása ——
Budapest - Kelenföld Telefon 40— 84.

Női bajok, b,
alhasi bántalmak, ált. vérbőség, májbajok, és 
túlságos elhízás ellen páratlan hatással bír ott- 
l' aas honi használatra az —

Erzsébet-só,
mely 1 kg. dobozokban kapható drogériákban, 
gyógyszertárakban lés nagyobb füszorkeresko- 
0 o o o o o désekben. o o o o o o 
Vidéki rendeléseknek pontosan eleget tesz az

Erzeébet-eófürdő Igazgatósága
Budapest— Kelenföld. Telefon 40-84. i

Folyton nagyobbodó faiskolámból eladó 
mintegy 70,000 drb 3—4 éves gyümölcsfa- 
oltvány, erőteljes, egyenes és dusgyökérzetü 
példányokban. Alma: Téli aranypartnál', Jo- 
náthán, Sárga Bellefleur, Nagy casseli renet, 
Téli fehér Kálvil, Batul, Török Bálint, Hol- 
andi arany kormos, Sóvári, Körteoltványok 

20 fajtában. Oltott Beszterczei ós más szilva- 
fajták, cseresznye megy és diófák. Ara dara­
bonként 60 fillértől 1 koronáig. Eladó to­
vábbá 150,000 drb 1—2 éves oltványok, 
szemzések, alma ós körte vadoncok. Árjegy­
zéket szívesen küld Szász János faiskolája 
Nagybányán.

Olcsó kölcsönt
előnyös feltételek mellett 
leggyorsabban eszközöl

Grmmam is Mandel
bankiroda DEBRECZEN, 
Hunyadi-utca 17. Alapittatott 
o 1895-ben. o

Interurban és megyei telefon 76. sz.

Eredeti „O T T 0“ benzin mótorok cséplési célra.
1 — * .........

i

— 3

m ■
í-i

».BT-jj CL>
fi a

'sJ

m
I—I

-P
$dl»1 I
dS

fi
íA
Í/S

03

fxj m
t»

mis*

í»«-*-ne-*“

..

S fi
cd F3: 

mgrí I—1
f<3

S -

továbbá benzin-, petrolin-, lógszesz ós szivógáz mótorok faszén, antracit és koksz tüze­
lésre 1-1500 lóerőig LANGEN ós WOLF motorgyár BUDAPEST VI., Váci-körut 59.

TÓTH GYULAm
Debreczen, Piacz-utcza 20.

Budweiszi és honi gyártmányú porczellán. valamint 
Meidinger köpeny- ós öntött

VaskáilylaáLk:,
minden szerkezetű vas- és porczellán burkolatú konyhák. 

Multiplicator hőfejlesztő konyhabetétok. 
Vadászfegyverek és felszerelések, revolverek, hüve­

lyek és töltények. Lőpor áruda. Újdonság 1 Browning 
rendszerű ismétlőfegyver 190 minta. Pisztolyok.

Szón- és fakosarak, melegvódők, fürdőkádak, vas- 
butorok, gyermekszékok és kocsik, mosdókészietek, fénye­
zett konyhafelszerelések, gépmangorlók és facsarók gummi 
átvonattal

Képes árjegyzék ingyen és bérmentve. —

Újdonságok
Tavaszi oostflm kelmékben, Blonze selymekben és 
blouze kelmékben. — Jó mosó kartonok, divat zeflrek,
Schroll féle slffonok, havasi vásznak, LILIOM VÁ­
SZON MINDEN SZÉLESSÉGBEN — Olcsó 
o szabott árban kapható °

Szépe Lajos
női divat-, vászon-, fehérnemű és rövidárn-flzletében Kossuthntoa 6. szám.
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GARVENS-SZIVATTYUK
rendkívül olcsók,
csak elsőrendű minőség.
Kérjen határozottan t

Garve n s-szivattyút
Gorvens - mii vek, WI JE N XX/S. 
íevelexós magyarul és néaetSL árjegyiéfc Ingyen és bérmentve.

k*

Tyúkszemet, bórkoményeilést 
azonnal eltávolít n Kaiser-fóle

TYUKSZESH&LÁL
éra 70 miér.
—•—

A legjobb ée legerősebb 
sósborszesz az

ERÓSÓSBORSZESZ
ára 2 E, 1 K és 30 fillér. 

Postán szállítja alánvét mellett a
KÍNHÍK“ *«9U**»eU és koz- 

• dl metlkal laboratórium.
STÖR, BAROSS-UT.

Csomagé-ltB*aervele
BARTA-féle erdei , 
izek, etórpók, gomba-,

konzervekel, asm*-----
- u .-
Felkal Konzervgyár, Bart» Jőssel

r.is* ii.ip«—pi). — »«ti— «tkmMkxi

BÉLHUBUl

i#FvÉRszeeísTSÉe, imemitiUisie. idboessés 0
“YgyOgylUsára a leghaUeoaabb kéaxitmésy a «MEGNER-f4l»

TOKAJI CHINAwYASBOR.
Htod ki ml ketlem* tzfl. értéit, ti sitii ja a vért

I Postán
'eg ára 820 kér. Megy 0«t • kér. Kepáató gyOgytársk 
i küldi: EOBOIU-eVdGl&IEBTiS Bedepest, Eálvle

elismert legolcsóbb, leguzoüdebb
FÉRFI- és GYEKMEK-ruha áruháza

IV., Központi Városház. (Károly-körot).
fényképészeti és festészeti műtermében

BUDAPEST. VII.. BÁKQGZI-ÚT 30.®
készülnek csak elsőrendű művészies 
kivitelben fény! épnagyitások, aquarell- 
és olajfestmények. Másolások selyemre, 

bársonnra, Iára. elefántcsontra stb. Bross, függelék, tű stb., 
apró fiveníBstményekkel. Porceüánba égetett fényképek slr- 
kóvekre stb. fülről küldjék Ingyen és bérmentve árjegyzéket?

Dobosa
Fehér Galamb

huhsAria 
Kapható miiéin gyégytárbm» dri'afrdfca.i

Meglopó haladás t

FICHTENIN
a lezUriiat*. eeai**rt*»*<* ew.ealr mlndethju fér­
cet e UUrt— <a «cv, akt —taá—n—S hava,««, ver. 
éa laveitaeMáeanáb ht—- á* v*«ini InrW kártétoer állas- 
kákát 4a aaak paaatt aaa—a* —*,ML e

Lapna(MahaMkfe vádé— a—jric 4» ftnáiS allen.
18* Msledtjak

BOGDANY
szerencséje páratlan

Vásároljunk osztály- |Vi 
... sorsjegyet csakis

BOGDÄNYS
fővárosi sorsjegyiroda r.-t.-nál 

BUDAPEST. KAROLY - KÖRÚT 20.

Dl-. HOVA«*
KÉZPASZTAlA

8 nap alatt blzte6*« tat 
«= Tégelye K 1-20 =m

Dr. KOVÁCS gyógytára 
Budapest. Gyár-utcza 17. 

„Tollett-Utkok" lefren.

Ha fáj a fej©
Beretvóe - M I G R Ä I N - pasztillát,

mely 6 peres alatt minden fejfájást megszűntei 
1 dobos 1 kor. 20 fillér. — Minden gyógyszertárban és drogériában tapőlNlé

F»2‘ BERETUÄS TAMÁS "&» KISPEST,
Ingyen pontéi szállítás 8 dobos rendoléenét

a feMtl* I
Va a * • fc *-*!•—tata

DIAMANT é* VADAS
Budapest, VII., Paifaal* — Báb-Telefen 21-1
to

PARIS

■a Mae A

U VI.,Váctl-h8rri 28. sa,
1100 eeeta M0 R-tél

I ée willanyril-,.------
mine kávéháa, étterem. Vulsmeo vasúii 
»fittéboly es éMzee eilyaudwan»li ée 

hatók feli

K iél «eltebb, UsxalgúlA». 
Uágttáeeei egyStt Fürdők 

L völam

[Dr. KOVÁCSI
jhemoptlal rendelő-hléxele

I IdOt betegednekbmi

Elsőrendű konyhai . ° Haponta tene-estélyl | lidapfest, VáczFkőrnl 18.0.

Melyik vendéglőben étkezik Budapesten ?

Schüller Haszinó-fttensé!
VI., ANDRÄSSY-UT 39. 8*.

el tt.lruguk 4» u»,ésr*? 
I «I étsnel ttrjeive.

Minden darabon 
feltűnően olcsó 
szabott árak 
kitüntetve.

Dső és legnagyobb
I a—iáljéf «8* védő részo^OftJ

Minden darabon 
feltűnően olcsó 
szabott árak 
kitüntetve.

Uj női divatterem nyílt meg
Főtér, 55. számú házban Hungária mellett.

Van szerencsém a nagyérdemű hölgyközönség becses tudomására hozni, 
hogy egy dúsan felszerelt női divattermet nyitottunk.

Női felültök, leánykabátok, blouzok, aljak, pongyolák és női divat cikkek­
ből dús választék, a legdivatosabb formákban és kivitelben jutányos árak mel­
lett. Minden darabon a legolcsóbb szabott árak kitüntetve lesznek.

A nagyérdemű közönség becses pártfogását kérve maradunk

kiváló tisztelettel

Kovács Gyula tsYsa
Piac-utca Hungária kávéház mellett.

!\

Nyomatott Debreozen ez. kit. város könyvnyomda-vállalatánál.

Minden darabon Minden darabon

a feltűnően olcsó a feltűnően olcsó

szabott árak 
láthatók.

szabott árak
láthatók.

*«.- : v. lük.iz-1-.'.'EA- VI é-Hi1 7, tyv;r:

i.v* -z -
, *jk p * tfr*


